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ABSTRAKT 

 

Název práce: 

Historie kladenského ledního hokeje od počátku sedmdesátých let roku dva 

tisíce 

Title of work:  

Kladno hockey history since the early seventies to the year two thousand 

Cíl práce:  

Zmapovat důležité události, momenty a historické milníky a zařadit je do 

kontextu kladenské hokejové historie od počátku sedmdesátých let dvacátého století 

do roku dva tisíce. 

Metoda:  

 Analýza dokumentů, případová studie, makroanalýza, strukturní analýza 

Výsledky: 

Ze shromážděných dat vyplývá, že se Kladno během své existence stalo 

hokejovým městem, vyhrálo 6 krát titul mistra I. ligy v Československu. Kladno 

hokejové dokázalo vychovat nespočet hokejových talentů a osobností, které psali a 

budou psát hokejovou historii nejen na Kladně, ale i ve světě. 

 

Klíčová slova: Lední hokej, HOSK Kladno, TJ POLDI SONP Kladno, HC 

Kladno, Jaromír Jágr 

  



ABSTRACT 

 

Goal of work: 

To map the important events and historic moments and milestones include 

them in the context of the Kladno hockey history since the early seventies of the 

twentieth century to the year two thousand. 

 

Method:  

Analysis of documents, case studies, macroanalysis, structural analysis 

 

Results: 

The collected data show that during its existence Kladno became a hockey 

town, won the championship six times first league in Czechoslovakia. Kladno was 

able to bring countless hockey talents and personalities who wrote and will write 

the history of hockey not only positively but also in the world. 

 

Keywords: Ice hockey, HOSK Kladno, TJ POLDI SONP Kladno, HC 

Kladno, Jaromír Jágr 
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1 ÚVOD 

 

Kladno je jedno z nejvíce hokejových měst v naší zemi. Může se pyšnit 

několika tituly, zejména těmi, které získalo v průběhu 70. let. Tyto úspěchy zapsaly 

Kladno do historie ledního hokeje nejen u nás, ale i ve světě.     

Ještě donedávna jsem byl hráčem středočeského klubu, a jelikož mám velmi 

vřelý vztah k historii a kladenskému lednímu hokeji, rozhodl jsem se vypracovat 

studii, která by přiblížila historický vývoj tohoto klubu od jeho nejslavnější éry do 

konce devadesátých let.  

Lední hokej má v Kladně velkou tradici, která trvá něco málo přes 80 let. 

Tato tradice se v Kladně drží dodnes. Samozřejmě, že věrnost fanoušků už není 

taková, jaká bývala, vždyť dnes už se rozvíjí mnoho jiných sportů a koníčků než 

dříve, ale pořád ve středočeském městě je hokej sportem číslo jedna. 

Kladno se také může pyšnit jednou z největších, ne-li největší líhní talentů u 

nás. Zářným příkladem tomu je poslední zimní olympiáda ve Vancouveru, kde z 22 

hráčů bylo 9 bývalých kladenských hokejistů (Jaromír Jágr, Tomáš Kaberle, Ondřej 

Pavelec, Tomáš Vokoun, Milan Michálek, Tomáš Plekanec, David Krejčí, Patric 

Eliáš a Marek Židlický). Další úspěch, pod kterým byli podepsáni kladenští 

odchovanci, je titul mistrů světa v roce 1996 ve Vídni, kde Martin Procházka po 

přihrávce Pavla Patery rozhodl svým gólem na 3:2. Série titulů z let 1999, 2000 a 

2001 byla velkou měrou dosažena také za pomoci kladenských hokejistů, 

konkrétně: Pavel Patera, Martin Procházka, Libor Procházka, František Kaberle ml., 

Marek Židlický, Milan Hnilička. Všichni tito hráči vzešli z kladenské hokejové 

školy, která má zvuk po celé Evropě. 

Kladno má, asi jako jediný tým v České republice, dva hokejové kluby co 

spolu sdílí jeden hokejový stadion. Jsou to HC Rytíři Kladno a PZ Kladno. Tyto dva 

zcela odlišné kluby mají společné jen místo působení a název. Rivalita mezi 

mužstvy je ohromná. A možná tato hokejová nesnášenlivost mezi oběma 

kladenskými celky vedla k tomu, že hráči za pomoci svých trenérů ze sebe vydali 

vždy všechny síly na to, aby zvítězili. Oba kluby mají své mládežnické celky už od 
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3. tříd až do juniorů (tzn.: 3. - 8. třída, mladší dorost, starší dorost, junioři). 

Věnování se mládeži je tedy na Kladně samozřejmé. Kladno nikdy neoplývalo 

velkými penězi, ale trenéři zde byli vždy dobří a hokej dělali proto, že je bavil. To 

se také pak odrazilo na výsledcích mužstva a jednotlivých hráčů, kteří se postupně 

posouvali do vyšších tříd, až následně do A-mužstva.  Dnes tomu není jinak. Jediný 

rozdíl je v tom, že kladenský hokejový klub zaznamenává menší počty hráčů 

v mládežnických klubech, a to důsledkem rozvoje dalších konkurenčních sportů, 

které nejsou tak finančně náročné. Největším konkurentem je dnes florbal a potom 

také počítačová technika, která připoutá děti doma na židli. Místo toho, aby se 

honili venku s hokejkou a těšili se na stadion, sedí doma u televize nebo počítače. 

Předmětem mé práce se staly i osudy významných, bývalých, ale i ještě 

aktivních hráčů či trenérů, kteří výrazným způsobem promluvili do dějin nejenom 

ledního hokeje na Kladně, ale i dějin československého či českého sportu. Do mé 

práce jsem také zařadil několik dobových rozhovorů a ohlasy novinářů, kteří tehdy 

psali o „Ocelářích“ z Kladna velmi často, a to nejen z toho důvodu, že patřili k tomu 

nejlepšímu, co mohla česká hokejová kluziště nabídnout. Dozvěděl jsem se spoustu 

zajímavých informací, které jsem se pokusil zde prezentovat a přiblížit.  
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2 CÍLE A ÚKOLY PRÁCE 

2.1 Cíle 

Zmapovat důležité události, momenty, historické milníky a zmínit se o 

významných osobnostech působících v hokejovém Kladně a zařadit je do kontextu 

kladenské hokejové historie od počátku sedmdesátých let dvacátého století do roku 

dva tisíce.  

2.2 Úkoly 

K realizaci výše zmíněných cílů jsem si vymezil tyto úkoly: 

 Sběr co největšího množství informací o kladenském hokejovém 

klubu 

 Sběr informací o financování kladenského hokejového klubu 

 Sběr informací o osobnostech kladenského hokejového klubu 

 Pravidelné návštěvy státního okresního archivu v Kladně a následná 

analýza potřebných dokumentů, jenž archív nabízel 

 

 

 

  



- 11 - 
 

3 H ISTORIE KLADENSKÉHO LEDNÍHO HOKEJE 

1924 - 1970 

3.1 HOSK KLADNO 1924 – 1948 (2) 

Historie kladenského hokejového klubu se začala psát v roce 1924. Kladno 

v těchto letech bylo známo jako město, kde je sport všeobecně vítán a provozován. 

Mezi nejpopulárnější sporty patřily především fotbal (SK Kladno), lehká atletika a 

box. 

Začátky ,,kanady“ (dobové označení ledního hokeje) nebyly vůbec 

jednoduché. Zpočátku se tento sport nemohl prosadit. Bylo to dáno zeměpisnou 

polohou města, neboť v jeho okolí se nevyskytovalo velké množství přírodních 

vodních ploch, na kterých by se tato hra dala realizovat, ale samozřejmě 

nedostatkem financí a zájmu lidí.  

Avšak zřejmě osud tomu chtěl, a tak se čtyři sportovní nadšenci, kteří měli 

kladný vztah ke sportu obecně, rozhodli vyzkoušet i lední hokej. Byli to pánové: 

Hugo Laitner a Otakar Kožíšek (oba z Kročehlav), Rudolf Prošek (z Rozdělova) a 

Karel Unger (z Újezdu pod Kladnem). Památným dnem klubu se stala středa 13. 

listopadu 1924, kdy byla svolána I. valná hromada Hockeyového odboru SK 

Kladno.  

Dalším významným dnem nově vzniklého hockeyového klubu byl 15. 

prosinec 1924, kdy se konala ustavující výborová schůze Hockeyového odboru SK 

Kladno v kladenském hotelu Bílý Beránek. Sešli se pánové E. Bryndač, F. Jansch, 

R. Prošek, H. Laitner, F. Gürtler, K. Unger a K. Hubka. Ti byli seznámeni 

sekretářem odboru o přijetí kladenského HOSK za člena svazu. Dále informoval, že 

byl zaplacen poplatek za registraci, olympijská daň a zápisné. Československý svaz 

hockeyový přispěl jako darem do začátků kladenskému odboru a daroval 7 kusů 

kanadských holí na hru.  

Předmětem jednání bylo samozřejmě i kluziště. Byl podán návrh a žádost na 

Kladenský Sokol na pronajmutí kladenského Sletiště za účelem vybudování plochy 

na lední hokej. Jednání proběhlo úspěšně a připravovalo se vypracování smlouvy. 
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Na výborové schůzi HOSK (Hokejový odbor sportovní klub) Kladno, konané dne 2. 

ledna 1925, byla smlouva odsouhlasena.  

Sehrání prvního přátelského zápasu bylo domluveno s žižkovským 

mužstvem Union, ovšem díky oblevě led roztál a zápas musel být odložen na 

neurčito. I druhý plánovaný přátelský zápas, tentokrát s mužstvem Rapidu, musel 

být odložen, kvůli výraznému oteplení. Přestalo mrznout a kladenští hráči ve své 

první sezoně 1924 - 1925 nesehráli ani jedno utkání. 

Dne 14. 11. 1926 proběhla výborová schůze HOSK Kladno, kde byl zvolen 

výbor ve složení: předseda Vojtěch Klabík, místopředseda Emil Seifert, sekretář 

Rudolf Prošek, pokladník Lhotka, zapisovatel Josef Posner, správce rekvizit 

Antonín Vychodil, správce kluziště Ferdinand Üblacker, přísedící Karel Unger a 

archivář, náčelník a kapitán Hugo Laitner. Historicky první utkání kladenského 

klubu se uskutečnilo dne 26. 12. 1926, kdy do Kladna přijelo mužstvo pražské 

Slavie, které nakonec zvítězilo velkým rozdílem 24:2.  

Následující sezonu se 11. prosince 1927 na počest výročí založení 

sportovního klubu Kladno konal turnaj mezi mužstvy: LTC Praha, AC Marion 

Praha a HOSK Kladno. Vítězem se stal celek LTC Praha. 

Významným milníkem historie kladenského klubu byl 6. leden 1929, kdy se 

podařilo poprvé kladenskému celku zvítězit. Zápas byl sehrán proti 

kombinovanému mužstvu SK Slavia Praha, který byl poražen poměrem 4:1. Ve 

vítězné sestavě nastoupili: Klváň, Hubka, Máša, Laitner, Ježek, Üblacker a Stůj.  

Dalším primátem v historii kladenského klubu byla sezona 1929 - 1930, kdy 

se podařilo mužstvu HOSK vícekrát zvítězit než prohrát, čímž dosáhlo aktivní 

bilance 43:27. 

V této sezoně došlo také k založení Kladenské župy kanadského hockeye. 

Do sezony hráči vstoupili bez jakéhokoliv tréninku, což se podepsalo i na 

výsledcích. Během této sezony se v sestavě mužstva vystřídalo 21 hráčů, mezi 

nejlepší patřili H. Laitner, Č. Ježek a Ferdinand Üblacker. 

Sezona v letech 1930 - 1931 sebou přinesla popularizaci sportu a jeho 

celkový rozvoj. Zpráva hokejového odboru SK mluví takto: „Uplynulý rok, vlastně 
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sezona činnosti kanady-hockeyového odboru S. K. Kladna za období 1930-1931, byl 

přes různé nedostatky nepříznivé zimy i technického a sportovního rázu rokem další 

dobré činnosti v popularizování kanady na Kladně i na Kladensku. Kanada sice 

nemá ještě zde tolik příznivců a zvláště aktivních hráčů, ale zásluhou dobré 

propagační činnosti našeho odboru se utěšeně rozvíjí po celém sportovním 

Kladensku.“ (2, s. 30) 

Nadcházející sezonu stojí za zmínku fakt, že kladenské mužstvo poprvé 

nastoupilo v dresech, které měli znak města Kladna na hrudi. Také pozvání 

kladenského kapitána H. Laitnera do širšího reprezentačního výběru pro mistrovství 

Evropy bylo významnou událostí. 

Sezonu v letech 1932 ovlivnilo počasí, neboť díky příliš teplému počasí byli 

hráči i diváci ochuzeni o několik zápasů. Kladenský HOSK Kladno se stal prvním 

venkovním mužstvem, které bylo pozváno na první stadion s uměle vytvořenou 

ledovou plochou na Štvanici. Postupem času Kladno změřilo své síly s mnoha 

soupeři a začalo mít vyšší ambice. V roce 1934 se po dlouhých debatách valná 

hromada Československého svazu hockeyového usnesla na likvidaci Kladenské 

župy hockeyové a mužstvo HOSK Kladno bylo zařazeno do II. třídy Pražské župy. 

Pro hráče a funkcionáře to byla velká výzva. Obstát v konkurenci klubů 

z velkoměsta bylo velmi obtížné.  Brzy zjistili, že se zde hraje hokej zcela odlišný a 

na daleko vyšší úrovni. Kluby z hlavního města měli daleko víc možností kvalitního 

tréninku, což bylo základem úspěchu. Zkrátka podmínky zde byly výrazně 

příznivější. Kladno však poznalo, na čem by mělo zapracovat, což byl jeden z mála 

pozitivních důsledků sezony 1934 - 1935. 

Kladno pokračovalo ve II. třídě Pražské župy a postupně se stalo důstojným 

soupeřem. Zajímavou událostí v roce 1936 se stala rezignace opory kladenského 

mužstva Huga Laitnera na funkci kapitána. Důvodem tohoto kroku bylo 

neuposlechnutí hráče Roberta Jiránka, který byl určen brankářem pro utkání 

s HOSK Unhošť, avšak výzvu neuposlechl.  Tento rok se také poprvé objevilo 

jméno pozdějšího dlouholetého reprezentačního hráče Františka Kloze v sestavě 

kladenského hokejového klubu. Roky, které následovaly, poukázaly na nestabilitu 

týmu a na špatnou atmosféru v klubu. Museli přijít změny ve vedení, aby se HOSK 

Kladno vrátil na špici tuzemského ledního hokeje.  
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Zlepšující se vnitřní poměry a zřejmě i změny ve výboru přinesly postupem 

času značný úspěch, neboť se v sezoně 1939 - 1940 podařilo kladenských hráčům 

postoupit do I. třídy Pražské župy.  

První účinkování v I. třídě Pražské župy brali kladenští hráči velmi vážně. 

Poprvé hráči absolvovali tzv. letní přípravu, tedy tréninky na suchu, které byly 

někdy obohacené o přednášky vztahující se k lednímu hokeji. V ročníku 1940 - 

1941 se dlouholetý funkcionář a předseda HOSK Kladno Karel Burger vzdal této 

funkce, kterou vykonával nepřetržitě 13 let a předal ji doktoru Josefu Čechovi. 

Kladno se po nepřesvědčivých výsledcích odsoudilo k sestupu do I. A třídy. 

V ročníku 1943 - 1944 bylo mužstvo HOSK Kladno zařazeno do I. třídy Kladenské 

hokejové župy. Od roku 1941 se začalo na Kladně efektivně pracovat s mládeží, 

především dorostenecké celky dělaly Kladnu dobré jméno. Událostí sezony 1946 - 

1947 bylo přátelské utkání mezi kladenským A-mužstvem a slavným celkem LTC 

Praha, které hostující mužstvo vyhrálo s přehledem 13:5. Nadcházející sezonu se 

podařilo prosadit návrh na vybudování zimního stadionu. 

3.2 TJ SOKOL SONP Kladno 1949 – 1970 (2) 

Důležitou událostí tohoto období je změna názvu klubu z HOSK Kladno na 

TJ SOKOL Kladno a posléze na TJ SOKOL SONP Kladno. Tato změna se odehrála 

roku 1949. Předsedou klubu se stal Jaroslav Vyštejn. Tuto sezonu se v Kladně jako 

posila objevil Jiří Tožička, uznávaný trenér a internacionál. Po desetileté hokejové 

existenci byla 31. 3. 1949 zrušena Kladenská hokejová župa, která byla nahrazena 

oblastí Kladno. Následující sezonu se A-mužstvo pod vedením Jiřího Tožičky 

probojovalo do kvalifikace o postup do nejvyšší mistrovské soutěže. První pokus 

však nevyšel.  V ročníku 1951/1952 se jako vůbec první kladeňák v historii prosadil 

do družstva ČSR Zdeněk Jeřábek. Po neúspěšných pokusech se roku 1955 

kladenské mužstvo probojovalo do nejvyšší tuzemské soutěže. V reprezentaci se 

poprvé objevily budoucí hokejové legendy Bohumil Prošek a Stanislav Bacílek. 

Ročník 1958/1959 dosáhlo Kladno na mistrovský titul. Pod vedením uznávaného 

trenéra Vlastimila Sýkory a s reprezentanty Proškem a Bacílkem sesadili z trůnu 

brněnskou Rudou Hvězdu. Karel Gut a Gustav Vlk se ve svém díle s názvem Zlatá 

kniha českého hokeje o této jízdě celku Kladna zmínili takto: ,,Na začátku druhé 
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části ligy se zdálo, že brněnská Rudá Hvězda bude opakovat úspěchy z předešlých 

let. Druhá polovina soutěže však patřila Kladnu. Ve čtrnáctém kole se mužstvo 

dostalo do vedení, a když v dalším rozdrtilo na pražské Štvanici i Rudou Hvězdu 

9:1, vedlo o tři body. Pak se kladenským na jeden bod přiblížila Plzeň, ale jejich 

vzájemné střetnutí rozhodlo o tom, že se Kladno stalo poprvé mistrem a trenér 

Sýkora trenérem reprezentačního mužstva. Celou sezonu si kladenští nezahráli na 

domácím ledě, neboť se kladenský stadion přestavoval a SONP Kladno hostovalo 

stále na pražské Štvanici. O to byl úspěch cennější. Vlastimil Sýkora, vyrostlý 

v kladenském prostředí, přivedl po pěti letech trenérského působení k ligovému 

vrcholu 17 hokejistů, mezi nimiž bylo 14 ,, pravých “ kladeňáků: Kulíček, Beran, 

Müller, Bacílek, Landa, Hajný, Nedvěd, Prošek, Rys, Jiřík, Volf, Froněk, Kopecký, 

Markup, Fröhlich, Šebek, Šanda. Byla to znamenitá parta, hráči skromní a pilní. 

Z tohoto mužstva vyšlo šest trenérů prvoligových mužstev, dva řadu let řídili jako 

rozhodčí naši nejvyšší soutěž, ti další se po skončení závodní činnosti věnovali 

mládeži.“  (7, s. 216) 

   Ještě téhož roku se dne 10. 3. v Kladně objevila celebrita ledního hokeje 

číslo jedna, zřejmě nejlepší hráč své doby Maurice Richard. Nastupoval v dresech 

Montrealu Canadiens a tento rok navštívil jako čestný host mistrovství světa, které 

se hrálo na pražské Štvanici. Onen březnový den navštívil trénink československé 

reprezentace na kladenském zimním stadionu. V období mezi lety 1960 až 1966 

kladenské mužstvo nezaznamenalo nějaký výraznější úspěch, zajímavými 

střetnutími se staly zápasy se zahraničními soupeři (HC Chamonix, HC Villars). Za 

zmínku také stojí úspěchy slavné útočné formace ve složení Jindřich Karas, Jindřich 

Lidický, Josef Vimmer, která se stala postrachem obrany soupeřů. 

     Ovšem zajímavým se stal ročník 1967/1968, kdy se kladenští hokejisté 

poprvé ukázali publiku v dresech s ,,paní Poldi“ na hrudi. Josef Jágr s Miroslavem 

Olivierusem o této události ve své knize Kladno Hokejové píší takto: ,,Populární 

Poldinka se po mnoho let stal symbolem nejen kladenského hokeje, ale také se 

neodlučně spojila s městem Kladnem.“ (2, s. 268) 
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4 VZESTUP HOKEJOVÉHO KLADNA V 70. LETECH 

20. STOLETÍ 

Kladno hokejové od svého vzniku získalo svůj první titul v roce 1959 a stále 

čekalo na další. Pro to, aby se úspěch dostavil, Kladno dělalo leccos. V první řadě 

se začalo soustředit na vývoj mládeže a to Kladno pomalu, ale jistě přinášelo tolik 

potřebné ovoce, které Kladno sklízelo v 70. letech. 

Hokejový klub SONP Kladno prožíval v 70. letech 20. století nebývalé 

úspěchy. Od roku 1970, kdy se Kladno umístilo na 4. místě ligové tabulky, byl horší 

výsledek zaznamenán jen v roce 1974, Kladnu patřila v konečném pořadí až „pátá“ 

pozice v tabulce. Jinak Kladno v těchto letech vybojovalo 4 mistrovské tituly a 

jeden titul vítěze Poháru mistrů evropských zemí. 

4.1 Kladno postoupilo ze základní skupiny do play-off 

ale… 

Sezona 1970-1971 byla pro Kladno taková rozjezdová, co se týče 

mistrovských ambicí. A-mužstvo tuto sezonu mělo úspěšnou, neboť dokázalo 

skončit v základní části ligy na pěkném 3. místě, když dosáhlo 20-ti výher, 4 remíz 

a 12-ti porážek. Jenže následovala druhá část soutěže – play-off. Po základní části 

první ZKL Brno a třetí SONP Kladno na to doplatily. V semifinále hrály spolu. Po 

těžkých bojích nakonec vyhrála brněnská kometa 4:3 na zápasy. Obě unavená 

mužstva poté doplatila na dlouhou semifinálovou sérii. Brno prohrálo 0:3 ve finále 

s jihlavskými vojáky a Kladno 0:2 s bratislavským Slovanem v boji o třetí místo. 

Kladno tedy skončilo čtvrté.  

Když se novináři ptali kladenského trenéra Bohumila Proška, čemu vděčí za 

tak velký úspěch, odpověděl takto: „ Myslím, že je to zásluha vyrovnaného kolektivu 

a výkonů bez výkyvů. Jen jednou jsme dvakrát za sebou prohráli – v Bratislavě a 

s Brnem doma, a to je v letošní soutěži nevídané. O vyrovnanosti a výkonnostním 
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růstu svědčí i čísla. Aktivní skóre o 47 branek nikdy v minulosti Kladno nemělo.“ 

(18) 

Co říkají kladenští novináři o ročníku 1970-1971 o svém mužstvu? Václav 

Hudec z deníku Čs. Sport řekl: „Předností mužstva je, že se jim neroztřesou kolena 

před zvučnými jmény, právě naopak dovedou lépe zahrát na favorita a se stejnou 

bojovností a nadšením hrají i na ledě soupeře.“(20) Další novinář Richard Beneš 

z deníku Práce o Kladnu napsal: „Loňská sezona znovu potvrdila spránost 

výchovného směru v žákovském a dorosteneckém hokeji, který získává v kladenské 

hokejové škole obdiv všech pracovníků a hráčů v republice.“ (19) 

 

4.2 Perspektivní tým pod taktovkou Bohumila Proška 

Většina trenéru ligových mužstev 1. ligy musí před začátkem soutěže hledat 

posily po celé naší republice, kromě kladenského dirigenta Bohumila Proška. Má 

totiž k dispozici 2 dorostenecké „líhně“ – SONP Kladno a PZ Kladno, kde 

každoročně vyrůstají nadějní hráči, kteří jsou schopni se poprat o místo v sestavě A-

mužstva. A tak má kladenský trenér starosti trochu opačné – které mladé adepty si 

z celé řady vybrat a dát jim příležitost. Proto i v ročníku 1971-1972 bude Kladno 

representováno vlastními odchovanci. 

A-mužstvo skončilo v I. lize (1971-1972) na 3. místě horším skóre za 

Bratislavou, přičemž mělo na svém kontě 21 vítězství, 4 remízy a 11 porážek. O 

třetím místu Kladna rozhodlo pro něj nešťastné vylosování – v posledním 

mistrovském zápase se hrálo právě v Bratislavě, a prohrálo se 1:3. Sportovní 

novináři se shodli na tom, že Bohumil Prošek dal dohromady perspektivní tým, i 

když dvě z opor – František Kaberle st. a Milan Nový oblékli vojenské uniformy a 

v příštích dvou letech Kladnu chyběli. Posílili tak kladenského soupeře – mužstvo 

jihlavské Dukly, v niž už hráli další kladeňáci Miroslav Krása a Otakar Vejvoda. 

4.3 Čtvrtí i po play-off 

 V nejvyšší domácí soutěži na prvním místě v ročníku 1972-1973 skončili 

hokejisté Tesly Pardubice před jihlavskou Duklou, Slovanem Bratislava a SONP 
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Kladno. Pořadí se nezměnilo ani po play-off. Mužstvo ocelářů z Kladna po třech 

porážkách podlehlo Jihlavě v semifinále. V boji o třetí pozici Středočeši nestačili na 

bratislavský Slovan (2:4 na zápasy) a v konečném pořadí skončili, jak už jsem 

předesílal, na čtvrtém místě.   

4.4 K mužstvu přichází nový trenér 

Po trenéru Bohumilu Proškovi A-mužstvo převzal další kladenský 

odchovanec Jaroslav Volf, vedoucím týmu byl i nadále Vladimír Leština.  

21. srpna 1973, kdy se nezadržitelně blížila nová hokejová sezona. Nový 

kladenský kouč byl vyzpovídán o tom, jak je mužstvo připravené na nadcházející 

ročník, novinářem Richardem Benešem. Na otázku, v jakých podmínkách probíhala 

dosavadní příprava, odpověděl takto: „S ledovou plochou jsme spokojeni, ale na 

kladenském zimním stadionu se provádějí rozsáhlé úpravy šaten pro hráče i pro 

veřejnost, takže naše zázemí je hodně provizorní. Větší prostory pro hráče a slíbený 

bazén jsou však velkou nadějí na nastávající sezonu. Vše má být hotovo do 

zahajovacího utkání s Plzní v Kladně 9. září.“ Dále byl trenér Volf dotazován na to, 

jaké má jeho mužstvo cíle v nové sezoně: „Mužstvo prochází pomalu, ale jistě 

generačním střídáním. Chceme však dobře obhajovat jméno hokejového Kladna, 

které má zvuk i za hranicemi, jak o tom svědčí nová nabídka z Francie k sehrání 

dvou zápasů s národním mužstvem letos v listopadu.“ (21) 

V ročníku 1973-1974 se SONP Kladno pod vedením Jaroslava Volfa 

umístilo na 5. místě, přičemž na první Duklu Jihlavu ztratilo 14 bodů. Kladeňáci 

odehráli 44 utkání a z toho 19 dokázali vyhrát, 7 utkání skončilo nerozhodně a v 18-

ti zápasech na soupeře nestačili.  

4.5 50 let ledního hokeje v Kladně, podruhé mistrem 

republiky   

Hokejové Kladno slavilo v sezoně 1974-1975 slavilo 50 let od svého vzniku 

v roce 1924. Kladenský tisk o tom napsal: „O nejhodnotnější dar oddílu ledního 

hokeje, ale i všem kladenským příznivcům k uvedenému výročí, se přičinilo A-
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mužstvo dospělých. Podruhé v historii vyhrálo nejvyšší československou hokejovou 

soutěž.“ (2, s. 312)  

Poprvé v 70. letech, konkrétně v roce 1975 si mohli kladenští hráči i 

fanoušci zakřičet „mistři“. Oceláři z Kladna totiž zvítězili v nejvyšší domácí soutěži 

a získali mistrovský titul, v pořadí již druhý, přičemž ten první Kladno získalo 

v roce 1959. 

Dozrál skvělý tým dominující československému lednímu hokeji v 2. 

polovině 70. let minulého století. Mužstvo dodalo své nejlepší hráče i národní 

representaci, jež s jejich významným přičiněním rovněž dosáhla skvělých výsledků. 

K titulu v roce 1975 sehrálo SONP Kladno 44 zápasů a připsalo si 62 bodů, na 

druhou Teslu Pardubice mělo náskok 8 bodů. Hokejisté Kladna 27 utkání vyhráli, 8 

remizovalo a jen 9 skončilo s nulovým ziskem bodů.  

Zlatou hokejku za rok 1975 získal pardubický útočník Vladimír Martinec. 

Mistrovský titul do první šestky vyzdvihl i dva kladeňáky – na 4. místo Milana 

Nového a na 5. místo Františka Pospíšila. 

Milan Nový se stal se 46 brankami králem ligových střelců před I. Hlinkou 

z Litvínova. Kladenský Eduard Novák obsadil 6. příčku s 28 góly. 

4.6 Kladno potřetí mistry 

Kladenští hokejisté byli první, kteří si v hokejové sezoně 1975-1976 zajistili 

účast v elitní skupině, i když v posledních dvou utkáních základní části prohráli 

doma se Spartou Praha 1:3 a v Českých Budějovicích s mužstvem Motoru 3:5. Tím 

se jejich náskok před hokejisty Tesly Pardubice zmenšil na pouhý jeden bod. 

V bojích o mistrovský titul sehrála zásadní roli jejich vzájemná utkání. 

V základních kolech „Oceláři“ doma zvítězili 5:3 a v Pardubicích uhráli remízu 2:2. 

V nadstavbové části ligy utrpěli vysokou porážku 1:5, ale když už šlo o všechno, tři 

kola před koncem soutěže zmobilizovali síly a před vyprodanou hokejovou halou 

v Pardubicích oplatili domácím porážku z Kladna výsledkem 6:2. A snad právě tyto 

dva body rozhodly o mistru ligy.  
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Zasloužený obdiv sklízejí výkony první formace Pospíšil – F. Kaberle st. - 

E. Novák – Nový – Bauer. Ta na ligové úrovni představuje nejlepší „lajnu“, která za 

Kladno doposud hrála. 

Úspěch kladenského A-týmu okomentoval trenér Pardubic, Florián Střída 

těmito slovy: ,,Kladno je výborné mužstvo a nadělalo nám letos nejvíce starostí. Je 

sestaveno ze svých odchovanců, to je správné, a opírá se o zkušenost reprezentantů. 

A těch má Kladno hodně. K titulu jim ze srdce gratuluji.“ (7, s. 430) 

Kladno v mistrovském ročníku 1975-1976 sehrálo 32 zápasů. 21 bylo 

vítězných, a skončili nerozhodným stavem a 7 utkání bylo nad síly „Ocelářů“. 

Nejlepší hráči kladenského celku byli podle očekávání obránci Františkové 

Pospíšil, Kaberle a útočníci Milan Nový a E. Novák, kteří velkou měrou pomohli 

vybojovat české reprezentaci titul mistrů světa v roce 1976. 

4.7 Zájezd do USA 

Ve dnech 24. 12. 1975 – 15. 1. 1976 se uskutečnil první oddílový zájezd do 

USA. Kromě hráčů a trenérů SONP Kladno se zájezdu zúčastnil i zástupce ČSLH           

a předseda oddílu Alois Novák, organizační a technický vedoucí Ing. Karel Protiva 

a politický pracovník MUDr. Krauskopf. 

Kladenská výprava na Štědrý den roku 1975 odletěla z ruzyňského letiště 

v Praze do Frankfurtu nad Mohanem a odtud Boeingem 707 do Chicaga a odtud 

dále do města Colorado Springs. Celkem bylo sehráno 9 utkání, která se hrála na 

americkém území států Colorado, Wisconsin, Nebraska, New Hampshire a New 

York. Kladno vyhrálo 7 utkání a zbylé 2 prohrálo. Asi nejlepší výkon podali proti 

Olympijskému výběru USA, když 2. 1. 1976 ve AK-SAN-BEN Coliseu v Omaze 

(Nebraska) zvítězili 7:1, nejlepším hráčem utkání byl vyhlášen Václav Sýkora, 

který stihl soupeři nasázet 3 góly. 
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4.8 Ligový hattrick Kladna 

„Ať žije mistr – zaznělo poprvé výrazněji na kladenském zimním stadionu při 

nedělním závěrečném utkání naší nejvyšší hokejové soutěže, ve kterém jsme hostili 

Motor České Budějovice, až po třetí ukázkové brance E. Nováka. Málokdo 

pochyboval o vítězství našich hokejistů, přesto však vedoucí gól Motoru přinesl 

částečné zmrazení jinak od začátku slavnostní nálady a teprve po zmíněné třetí 

brance nastala opět ta pravá pohoda před korunovací.“ Takto popisovaly triumf 

noviny Tělovýchova a sport. (23) 

Vraťme se ale nejdříve k tomu nejdůležitějšímu, co vedlo k obhájení titulu 

mistra ČSSR v roce 1977, který hokejisté se znakem POLDI na prsou získali 

celkově počtvrté a třikrát za sebou v posledních třech ročnících první ligy. Velmi 

silný celek Dukly Jihlava měl již na Kladno desetibodový náskok. Nebylo mnoho 

příznivců kladenského hokeje, kteří v té době ještě věřili, nevzdával se však 

kolektiv, vedený trenérem Jaroslavem Volfem. Získával body nejen v těžkých 

utkáních na ledě nebezpečných soupeřů, ale vyhrál i v Jihlavě 5:2 a bodový náskok 

Dukly se neustále zmenšoval. Klíčovým utkáním byl pak poslední souboj s Duklou 

v Kladně, ve kterém kladenští hokejisté v zápase, který měl punc světového hokeje, 

vyhráli opět v poměru 5:2. Kolektiv Kladna nezaváhal potom ani v těžkém boji 

v Praze se Spartou, po velké bitvě zdolal v Kladně lepšící se VSŽ Košice 4:3 a 

ligová soutěž tak dospěla do předposledního kola. Režie v tomto kole byla velmi 

dramatická, Středočeši vedli před Duklou o bod a k titulu stačilo získat již jen 

celkově dvoubodový náskok, neboť vzájemná utkání byla pro Kladno příznivější. 

Také v Plzni jsme vedli 3:2 a domácím se podařilo vyrovnat několik minut před 

koncem. Ještě dramatičtější to bylo v Praze, kde Sparta vedla nad Duklou 

1:0 a vojáci vyrovnali až v poslední minutě. O mistru se tedy v tomto dramatickém 

předposledním kole rozhodovalo a v posledních ligových zápasech.  

Čtvrtý titul byl ze všech nejtěžší, toto tvrzení jen potvrdil kapitán 

kladenského týmu František Pospíšil, když v rozhovoru pro listy Tělovýchova a 

sport řekl: „Nejtěžší byl hlavně proto, že proti obhájci titulu se chce každý 

vytáhnout a že jsme často museli bojovat i s vlastními pochybnostmi o možnostech 

dotáhnout náskok, který Dukla v první půlce ligy nasbírala. A pak – když už jsme ho 

přece jen vyrovnali, dalo nám strašně práce překonat vlastní nervozitu. Při 
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sedmibodové ztrátě za Duklou jsme si říkali, že by to byl zázrak obhájit titul, proto 

pochopte, že jsme se nakonec báli, aby nám to neuteklo mezi prsty.“ (23) 

Kladenští bojovníci s paní „Poldi“ na prsou vyhráli nejvyšší soutěž o jeden 

bod. Sehráli 44 zápasů a z toho jich bylo 33 vítězných a jen v 7 případech Kladno 

poznalo hořkost porážky. 

Zlatou hokejku pro nejlepšího hokejistu Československa převzal kladenský 

útočník a vynikající střelec Milan Nový, na druhém místě skončil litvínovský Ivan 

Hlinka a na třetím kladenský kapitán František Pospíšil. Milan Nový vytvořil dosud 

nepřekonaný rekord v počtu vstřelených branek v nejvyšší soutěži – skóroval 59krát 

a stal se králem ligových střelců. Když se k tomu přičetlo i 30 přihrávek na gól, stal 

se nejproduktivnějším hráčem soutěže a s 99 kanadskými body vede historickou 

tabulku bodování Československé/České ligy popř. extraligy, co se týče získaných 

bodů za jednu odehranou sezonu. 

4.9 Popáté mistry Československa 

„…Když chce někdo pochopit, co dělá člověk dnes, musí vědět, co dělal 

včera. Totéž platí i o kolektivu. Mezi hráči je často slyšet, že není mnoho oddílů, ve 

kterých se celoročně trénuje tolik, jako například v Jihlavě nebo ve Spartě. Ale 

nejvíc prý v týmu POLDI Kladno SONP. K tomuto základu je nutno připočíst 

cílevědomost kladenských hráčů. Jejich ochotu podřídit všechno soukromě 

stanovenému režimu. Jakož i osobitou svérázností jejich spolužití. Po ryze hokejové 

stránce pak klid a zkušenost zaběhnuté ve vyzrálý herní systém. 

Prohry chodí zpravidla v sériích, ale stejně tak úspěchy. Po roce 1959 

získalo Kladno v posledních čtyřech letech titul počtvrté za sebou. Jen pár zápasů 

pracoval motor kladenských na jeden až dva válce. Měli trochu slabší druhou 

čtvrtinu ligy, ale čtyřbodovou ztrátu na tehdy vedoucí Litvínov dokázali srovnat i 

přes obrovskou zátěž, kterou podstoupila na přelomu roku při své obdivuhodné 

cestě do zámoří, kdy si tak úspěšně vedli proti slavným týmům kanadsko – americké 

NHL…“ (24) 

V sezoně, kdy hokejové Kladno popáté oslavovalo titul mistra republiky, již 

pod vedením staronového trenéra Bohumila Proška a asistenta Václava Slánského, 
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vyhrálo Kladno 28 ze 44 utkání a s náskokem 4 bodů před druhým Litvínovem. 

Králem ligových střelců před druhým Milanem Novým (40 branek) a třetím 

Eduardem Novákem (37 branek) se stal Jaroslav Pouzar (42 branek) z Motoru 

České Budějovice. 

4.10   Kladno proti mužstvům NHL a WHL při dalším 

americkém zájezdu   

Ve dnech 24. 12. 1977 až 6. 1. 1978 se kladenské mužstvo, posílené o skvělé 

hráče z jiných klubů tuzemské ligy (Pouzar, Eberman, P. Štastný atd.), vydalo na 

zájezd do USA a Kanady. Zde poměřilo síly s mužstvy z NHL a WHA. Remíza 4:4 

s týmem New York Rangers a výhry nad Chicagem Black Hawks aTorontem Mape 

Leafs se zapsaly do kronik československého ledního hokeje světlým písmem. Na 

celkovém vynikajícím dojmu nic nezkazila ani prohra s týmem konkurenční soutěže 

WHA Cleveland Barons 3:4.  Dobový tisk informoval o průběhu tohoto zájezdu 

takto: „ Hokejový mistři republiky – hráči Poldi SONP Kladno, si vedou na svém 

zámořském zájezdu více než úspěšně. Včera sehráli již třetí utkání, tentokrát 

s jedním z prominentních celků NHL TORONTO MAPE LEAFS, a opět slavili 

úspěch. Jejich dosavadní bilance je skutečně výborná: tři zápasy = dvě vítězství a 

jedna remíza! (25) 

O nebývalém úspěchu samotní hráči hovořili s nadšením. Jaroslav Pouzar 

řekl: „Kdyby mi někdo před odjezdem tvrdil, že uhrajeme takové výsledky, 

považoval bych ho za snílka. Technika, vtip a rychlost však na Kanaďany platily i 

v jejich domácím prostředí. Jsem rád, že nám to v útoku s bratry Šťastnými znovu 

šlo!“ Jeho kolega ze sestavy Bohuslav Ebermann se přidává s komentařem: I na 

menších kluzištích se dá najít prostor pro útočení. Pro evropská mužstva příkaz dne 

zní: dostat kotouč od vlastní branky. V útočném pásmu jsou totiž Kanaďané vysoce 

nebezpeční. Ale i tím jak jdou všichni za kotoučem, mohly vznikat pro nás výhodné 

brejkové šance.“ (25) 
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4.11 Titul neobhájili, ale vyhráli PMEZ 

V I. hokejové lize došlo k výrazné změně. Poprvé v historii mistrovský titul 

vybojoval slovenský tým. Bratislavský Slovan se radoval v sezoně 1978 - 1979 

z prvenství v tabulce, ke kterému mu stačilo 60 bodů před druhou Jihlavou. 

Hokejisté z hlavního slovenského města začali hrát útočný hokej ve vysokém 

tempu, a to především díky trojici bratří Šťastných. Tato trojice nastřílela 

úctyhodných 104 branek.  

Hráči, reprezentující pani Poldi, skončili v konečném pořadí na 4. místě a 

nedokázali prodloužit historické tažení, ověnčené čtyřmi tituly v řadě. Už první 

zápas ve Vítkovicích napověděl, že Kladno na tom nebude tak, jako v minulých 

letech. První duel kladeňáci prohráli 3:2. V celé sezoně pak odehráli 44 zápasů, 

z kterých bylo 23 vítězných, 5 utkání bylo skončilo smírně a v 16-ti případech vyšlo 

Kladno bodově naprázdno. 

Se zpožděním dvou let se hrálo finále PMEZ (Pohár mistru evropských 

zemí). V hlavním ruském městě se Kladnu dařilo, proti Spartaku Moskva dokázali 

remizovat 4:4. Odveta se hrála 13. 2. 1979 v přeplněném kladenském stadionu. Po 

druhé třetině domácí vedli 4:2, ale hosté dokázali výsledek zkorigovat n konečných 

4:4. Dvakrát nerozhodně, dvakrát stejný výsledek – došlo na samostatné nájezdy. 

Jako první jel kladenský kanonýr Milan Nový, ale ten gól nedal. Napravil to Eduard 

Novák a Miroslav Křiváček. Kladno vyhrálo 2:1 a stalo se vítězem PMEZ. 

V šedesátých letech první tři ročníky vyhrála brněnská Kometa, ale tohle byl první 

triumf československého hokeje od doby, kdy do soutěže vstoupila sovětská a 

švédská mužstva. Kladno to dokázalo, ve finále zdolalo Sověty a bylo první! 

Nejlepší v Evropě! Nadšení fanoušků nebralo mezí! (2, s. 354) 
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4.12 Kladno pošesté mistrem! 

„V tom zdánlivě tak jednoduchém mužstvu je snad všechno: hokejové umění, 

vnitřní přátelství a zdraví patriotismus. Rutinovaní, ostřílení harcovníci 

v nejvyzrálejších letech, ale i mladí zajíci ochotní učit se akceptovat vše rozumné. 

Ve štítu trenérů a vedení je zřejmě vepsané heslo: kdo nehraje bezezbytku, nehraje 

pro Kladno. Na Kladně měli zkrátka letos nejen nejvysněnější hokejové mozky a 

největší hokejové svaly, ale také nejstatečnější bohatýrská srdce.“ Napsal v ligovém 

souhrnu týdeník Stadion. (2, s. 366)  

V ročníku 1979 – 1980 vedla Kladno trenérská dvojice František Pospíšil a 

Josef Vimmer. Pro oba tyto trenéry to byl premiérový mistrovský titul, pro Kladno 

v pořadí již šestý. Získat tento titul nebylo tak jednoduché, jak by se zprvu mohlo 

zdát. Nejdříve v první části soutěže vedli slovenské kluby – VSŽ Košice a později 

bratislavský Slovan. V polovině soutěže se do čela protlačila Dukla Jihlava, ale jen 

díky lepšímu skóre před Kladnem. Ostatní celky začali za první dvojící zaostávat o 

čtyři a více bodů. Klíčový zápas se odehrál na ledě hokejistů Poldi, kde své 

prvenství musela obhajovat právě Jihlava. Po druhé třetině domácí prohrávali 0:1, 

ale nakonec góly Václava Sýkory, Milana Nového a Jana Novotného znamenaly 

kladenské vítězství 3:1. Kladno se poprvé v tomto ročníku soutěže dostalo do jejího 

čela a své vedení udrželo i po olympijské pauze. Kladno vyhrálo ligu o 4 body 

právě před Jihlavou a o neuvěřitelných 16 bodů před třetím Slovanem Bratislava. 

Kapitán Milan Nový úspěch týmu komentoval v rozhovoru pro deník 

Svoboda s Václavem Hudcem takto: „Titul jsme získali, ale jsme rádi, že již liga 

skončila a že to vše máme za sebou. Byla to zátěž nejen fyzická, ale v závěru i 

psychologická, protože Jihlava nás vytrvale pronásledovala, čekala na naše 

zakolísání a naše marodka byla stále plná. Každý má v živě paměti jen ten závěr 

ligy, ale pro nás vše začalo v létě, kdy trenéři nebrali ohled na vedra a 

z tréninkových dávek nám nic neslevili. Byla to skutečně letní příprava a ta se 

projevila hlavně v závěru ligy, kdy jsme měli nejvíce sil. Jednu sezonu máme za 

sebou a již nyní musíme začít myslet na příští ročník ligy.“ (26) 

Ano právě letní příprava hraje jednu z klíčových rolí při rozhodujících 

okamžicích na ledě. Aniž si to někdy hráči neuvědomují a při letních galejích 
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nadávají a jsou stále unaveni, tak to jim dodává na ledě odhodlání a to správné 

sebevědomí. I já z vlastní zkušenosti mohu potvrdit, že neznám žádného hráče co 

by měl rád letní přípravu, ale musí to být, bez toho se dneska nedá vrchově hrát 

hokej. Dřina a litry potu, které hráči se sebe dostanou, pak přinesou určitě zaručený 

úspěch. 

Za zmínku v tomto ligovém ročníku ještě určitě stojí 36 branek Milana 

Nového, který se umístil druhý v pořadí střelců za Vincentem Lukáčem z Košic. 

Dále pak bych neměl opomenout zase 2. místo Milana Nového a 13. místo 

Františka Kaberleho v anketě Zlatá hokejka. Oběma těmto kladenským hráčům se 

za tato umístění dostala v Kladně ohromné pocty. 
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5 KOLÍSAVÉ VYSLEDKY KLADNA V 80. LETECH 

20. STOLETÍ 

Kladno v 80. letech mělo tzv. po mistrovskou kocovinu. První dva roky 

byly, co se týče výsledků dobré, ale poté to šlo s Kladnem z kopce. Dvakrát sestup a 

dvakrát návrat mezi elitu, tak takovéto výsledky jako na houpačce měli hráči s pani 

Poldi na prsou. Ale jak to všechno přesně bylo, o tom se zmíním v následných 

kapitolách.  

 

5.1 Kladno zase na bedně! 

Československý deník se zaobíral předpovědí, jak asi bude vypadat tato 

hokejová sezona (1980/1981). „Před startem nového ročníku si obvykle klademe 

několik zvědavých otázek. Obhájí Kladenští mistrovský titul? Odpovídáme – zdají se 

být opět největšími favority…“ (27) Tato prognóza nebyla zcela přesná. 

Po roce, kdy Kladno získalo titul, se v následné sezoně 1980 – 1981 umístilo 

na 3. místě se ztrátou 10-ti bodů na vedoucí TJ Vítkovice. Kladno odehrálo celkem 

44 utkání, když 29 z nich vyhrálo a 15 prohrálo. Je s podivem, že žádné utkání 

neskončilo remízou, ale je pro to pádné vysvětlení. 

V nejvyšší domácí soutěži došlo k zásadní změně – hrálo se bez remíz! 

Skončilo-li utkání v normální hrací době nerozhodně, prodlužovalo se 10 minut 

s pravidlem „náhlé smrti“. Jakmile dal některý tým gól, skončilo pro něj utkání 

vítězně. Pokud v prodloužení gól nepadl, rozhodovaly samostatné nájezdy. Vítěz 

získal za všech okolností 2 body, poražený žádný. (2, s. 378) 

Tato sezona (1980/1981) byla hvězdná i pro kladenského střelce Milana 

Nového, který byl vyhlášen nejen vítězem kanadského bodování I. ligy za 32 

branek a 48 asistencí, ale stal se i vítězem Zlaté hokejky za uplynulý rok. Velkou 

měrou k tomuto úspěchu pomohlo i 13 gólů vstřelených v dresu s lvíčkem na prsou, 

tedy v reprezentaci. 
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5.2 Ligová honička s jihlavskou Duklou skončila porážkou 

„Od prvních kol je tento ligový ročník dostihem dvou týmů. Střetnou se už ve 

2. kole, Kladenští v Jihlavě před poslední třetinou vedou 3:2, Dukla vyrovnává, a 

když už se pomalu schyluje k prodloužení, dá 70 sekund před koncem Jiří Lála její 

vítězný gól na 6:5. Na Kladně to je ovšem jiná, před svými fanoušky modrobílí 

vyhrají 6:3. Další utkání na Vysočině zase podle očekávání patří červenožlutým – 

2:1.  

Rozhodne 35. kolo a páteční večer 19. Února na Kladně – ale jinak, než 

očekává naplněné hlediště i většina televizních diváků: Od prvních minut skládá 

nová generace vojenského mužstva svou zkoušku zralosti. Po první třetině vede 2:0 

– po druhé 4:0! Góly Budějovičáka Jiřího Lály, Prešovana Jána Vodily, Pražáka 

Františka Výborného, Košičana Vincence Lukáče a rodáka z vysočiny Miloše 

Nováka vedou 5:1, které rozhodne o všem. Nejen proto, že Dukla má po tomto 

utkání nad pronásledovatelem už šestibodový předstih. Především pro atmosféru, 

která se po utkání rozhostí v obou mužstvech. Díky ní jihlavští ligu vyhrají 

s dvanáctibodovým náskokem – i proto, že cestou ztratili pouhých 14 bodů. 

Mimochodem přesně o tolik by Kladno předstihli, i kdyby platili remízy po 

třech třetinách. Platná tabulka se tentokrát od té fiktivní liší méně než loni.“         

(3, s. 130)   

Kladno tedy v ročníku 1981 – 1982 skončilo na druhém místě, a to po 

předhánění, které nakonec, jak je již výše uvedeno, vyhrála Dukla Jihlava. Za 

připomínku stojí fakt, že Dukla je každoročně doplňována nejlepšími hokejovými 

nováčky, které po nástupu do vojenské služby tento „vojenský“ celek automaticky 

„pohltil“. 

Víte, někdo s kladenských fandů může být z toho velmi rozčarovaný a říkat 

si, že Kladno mohlo být první, šlo přeci jenom o to vyhrát vzájemné zápasy 

s Duklou. Ale je tomu, a mělo by to být právě naopak. Po mistrovském roce se 

umístit na druhém místě je velký úspěch, jelikož hráči mají v hlavách, že musí 

vyhrávat, veřejnost na ně tlačí a oni sami si chtějí dokázat, že jsou nejlepší. Tyto 
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situace jsou pro psychiku hráčů samotných největší zkouškou, kterou Kladenští 

zvládli s přehledem jim vlastním. 

5.3 Sestup! Kladno se loučí s nejvyšší hokejovou soutěží 

„Kladno vstoupilo do sezony 1982/1983 nešťastně, celou první čtvrtinu je to 

zlé, moc zlé: tři body je malér. Po několika nepřijatých demisích přece jen na 

vlastní žádost odchází trenér František Pospíšil i s Josefem Vimmerem z funkce. 

Místo nich přichází Jindřich Lidický, chvíli pracuje sám, pak mu víceméně formálně 

pomáhá Zdeněk Hrabě. Kladno dělá divy, dohání ty před sebou, až nakonec způsobí 

malý zázrak. K záchraně mu stačí doma porazit Zetor Brno a v lize zůstává. 

Z Japonska se vrátili Eduard Novák s F. Kaberlem st., na požádání ihned zaskakují 

a pomáhají v závěrečné honičce. Kdo má na Kladně možnost, pomáhá. Je vyhlášeno 

SOS, před utkáním si všichni mohou říci, že pro záchranu udělali všechno. 

POLDI Kladno – Zetor Brno! Brňáci přijíždějí a pískají si, před zimákem 

laškují s babkou, která tam venčí čokla. Dávají najevo, že moře jim je po kolena a 

boj o záchranu všedním úkonem. Později se prozradí, že mají v Brně objednanou 

vinárnu, kam po návratu půjdou oslavit záchranu. 

 POLDI Kladno – Zetor Brno 2:4 je výsledek, který končí kladenské bylo. 

Kladno sestupuje z první ligy, na stadionu dlouho po utkání stojí lidé, kteří zcela 

normálně pláčí…“ (28) 

 Sestup Kladna byl velkým překvapením pro všechny. Po letech slávy, kdy 

Středočeši vyhrávali, co se dalo, přichází pochmurné období jejich hokeje. Poslední 

zápas v sezoně 1982 – 1983 byl pro „Oceláře“ asi jeden z nejtěžších v celé jejich 

historii. Protože museli! Museli zvítězit! Ono vyhrát, když to po vás nikdo nechce 

anebo když se daří, to jde lehce, ale vyhrát když je třeba, to je jedna 

z nejsložitějších věcí ve sportu. Kladnu se to v posledním zlomovém zápase 

nepodařila, a proto sestoupilo. Kladno odehrálo 44 utkání a prohraných bylo 24, což 

implikovalo pád do nižší soutěže. 
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5.4 Kladno vítězí v ČNL! Přesto nepostupuje do I. ligy 

„Maratón 44 zápasů skončil včera závěrečným kolem. Kladno už si 

nenechalo ujít příležitost, kterou si vytvořilo poté, co porazilo svého největšího 

rivala Olomouc, a vybojovalo prvenství v soutěži, které znamená, že může hrát 

kvalifikaci o návrat do nejvyšší hokejové ligy. (29) 

Kladno postoupilo do kvalifikace o postup do I. ligy (1983/1984), kde se 

utkalo se Škodou Plzeň a Plastikou Nitra. Kladno jednou zvítězilo, dvakrát 

remizovalo a jednou prohrálo a tím pádem získalo 4 body, v konečné tabulce se 

umístilo na druhé pozici za Plzní, která získala 6 bodů a mohla slavit postup. 

Kladno musí své naděje směřovat do další sezony a doufat, že právě příští ročník 

bude ten postupový. 

Kladno to mělo v kvalifikaci těžké. Do postupových bojů šlo unavené 

z předchozích dostihů s Olomoucí, nad kterou vyhrálo jen díky skóre. Taková Plzeň 

věděla s předstihem, že se jí budou týkat barážové boje a mohla uspořit mnoho sil, a 

také mohla nechat odpočinout své klíčové hráče. Tento způsob kvalifikace dosti 

znevýhodňuje tým z nižší soutěže. No ale taková jsou pravidla! 

5.5 Kladno se vrací mezi hokejovou elitu 

Po dvou letech se zase bude v prvoligové tabulce objevovat řádek 

s popiskem „Kladno“. Potom co Kladenští s přehledem zvítězili ve druhé nejvyšší 

soutěži, postoupili, jak tomu bylo i minulý rok, do kvalifikace o účast v I. lize. 

V boji o prvoligovou nálepku se zúčastnili spolu s Kladnem ještě TJ Vítkovice a PS 

Poprad. Kladno postoupilo do I. ligy! Neztratilo ani bod! Vyhrálo 4 ze 4 zápasů a 

zaslouženě putuje mezi hokejovou elitu. Tým vedený trenérem Jaroslavem Volfem 

mohl slavit. 

Zvítězit jednou a neprojít kvalifikací je velmi stresující a muselo to na 

hráčích zanechat patrné stopy. Ale to by to nesměli být bojovníci z Kladna, kteří se 

na cestě za postupem nenechali ničím rozhodit a i v kvalifikaci podali 

bezkonkurenční výkon. Je vidět, že na Kladně se nic nevzdává a hraje se až do 

poslední minuty. Ročník 1984 – 1985 byl pro Kladno zdařilý.  
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5.6 Experiment, na který Kladno doplatilo sestupem 

A-mužstvo Kladna se vrátilo do nejvyšší ligové soutěže. Odehráli 34 utkání 

a skončili na 10. místě, které mu zaručovalo další bytí v I. lize, ale… Liga se 

rozdělila a vše dopadlo jinak. Z následujících výsledků vyplývá, že kladenští 

hokejisté dokázali nasbírat 30 bodů, a tak např. od 5. místa je dělilo jen 6 bodů. 

Jenže z 10. místa, společně s Českými Budějovicemi, brněnským Zetorem a 

Slovanem Bratislava spadli do skupiny o udržení. Za 10. místo obdrželi 2 body 

bonifikace. (2, s. 425) 

Kladenský tým sestoupil z I. ligy, doplatil na nový systém, experiment, který 

byl poté několikrát pozměněn, aby se soutěž v sezoně 1989 – 1990 vrátila 

k původnímu modelu, jehož základem byl systém čtyřikrát každý s každým (44kol). 

V sezoně 1985 – 1986 měli týmy Kladna (30 bodů po 34 kolech) a Budějovic (33 

bodů po 34 kolech) snahu probojovat se mezi 8 mužstev, bojujících o titul, a tato 

snaha je stála mnoho sil. Naproti tomu bratislavský Slovan (20bodů) a brněnský 

Zetor (16 bodů) vsadily na jednu kartu a odpočívaly. Našetřené síly plně uplatnily 

v závěru soutěže, kdy se hrálo o udržení. Ale to byla taktika, i taková byla druhá 

strana mince této soutěže. V této sezoně 1985 – 1986 platilo, že „účel světí 

prostředky“! Bohužel v této době na úkor kladenského ledního hokeje. (2, s. 425) 

Takovéto experimenty nejsou výjimkou ani dnes. Vždyť dnešní soutěž 

potom co se rozdělí na dvě skupiny, jedna hraje play–off, druhá hraje play-out. 

Skupina, která hraje boje o udržení má 4 mužstva, ale o účastníkovi baráže může 

být rozhodnuto už po 2 nebo 3 zápase. Zbylé zápasy se už jen dohrávají. Diváky to 

nebaví a hráče taky ne. Má to význam? Stále se máme v tomto ohledu co učit.  
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5.7 Kladno je zpět v I. lize 

„Kladenské návraty. Oceláři vyhrávají nejen dlouhodobou část české 

národní ligy o 17 bodů před Olomoucí, ale i všechny zápasy play-off, v kvalifikaci 

třikrát porazili Nitru, i když se hrálo dvakrát na Slovensku – a jsou v I. lize! 

Miloslav Hořava se rozehraje tak, že je z národní ligy povolán na mistrovství světa. 

Nezklame…“ (3, s. 135) 

Kladno v Národní lize (1986 – 1987) odehrálo 34 utkání. Ve 30 utkáních 

zvítězilo a pouze třikrát poznalo hořkost porážky. Po základní části následovalo 

play-off, v kterém Kladno zvítězilo a postoupilo do baráže o první ligu, kterou 

vyhrálo. 

Tím, že se Kladno opět probojovalo do nejvyšší soutěže, ukázalo svoji sílu. 

Kladenský tým má, ale také jinou přednost. Patriotismus! Přestože hrálo Národní 

ligu, zůstali v něm všichni hráči, i ti, kteří měli ambice do národního mužstva. 

Zářným příkladem je Miloslav Hořava, Milan Nový a další. První jmenovaný byl 

poté nominován do reprezentačního dresu, kde svoji nominaci jenom potvrdil. 

Oddanost k týmu v Kladně trvá dodnes. Jedním z nejznámějších hráčů patriotů, je 

Pavel Patera, který si na Kladně kroutí svou již 7 sezonu v řadě.  

5.8 Po základní části osmí, nakonec čtvrtí 

Po vydařené minulé sezoně se Kladno soustředí na letní přípravu, právě na 

tento úsek sezony se ptá deník Svoboda: „Po úspěšném zakončení kvalifikace a 

návratu mezi naši hokejovou elitu absolvovali hokejisté POLDI SONP Kladno do 

konce června náročnou přípravu na suchu, zaměřenou na rychlost, sílu a vytrvalost, 

při které nechyběla ani dvakrát týdně cykloturistika.“ (30) 

A-mužstvu se podařilo skončit v sezoně 1987 - 1988 po základní části na 8. 

místě a postoupila do dalších bojů o titul. Ve čtvrtfinále se Kladno utkalo s Českými 

Budějovicemi, které vyhrály základní část I. ligy. Kladno překvapivě vyhrálo 3:1 na 

série. V semifinále však nestačilo na pozdějšího mistra VSŽ Košice, se kterými 

prohrálo 1:3 na zápasy. V boji o bronzovou příčku se Kladno utkalo s Duklou 

Jihlava. Po napínavých utkáních, kdy stav byl 2:2 na zápasy, se v Jihlavě hrálo páté 
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rozhodující utkání, ve kterém kladenští borci utrpěli strašlivou porážku 1:13 a tak 

v I. lize skončilo na pěkném 4. místě. 

Trenér Eduard Novák v rozhovoru pro Československý Sport neskrýval 

zklamání: „Pro mě je to záhada. Myslel jsem si, že třetí místo je pro naše hráče 

skutečně ohromnou motivací, ale zklamal jsem se. Na ledě nebyl jediný hráč, který 

by mužstvo burcoval, kterého by mrzelo, že dostáváme branku za brankou. Utkání 

se dá prohrát, ale ne odevzdat! Na mysli mě povznáší jediná věc: Dostali jsme 

třináctku -  a tu já považuji za šťastné číslo.“ (31) 

Kladno se po ligové sezoně zúčastnilo turnaje o Pohár podnikového ředitele 

CHZ Litvínov, kde se umístilo na 2. místě. To by však samo o sobě nebylo tak 

zajímavé. Zmiňuji se o tom proto, že za Kladna nastoupil teprve 16letý Jaromír 

Jágr. Hrál „na zapřenou“ legitimaci Zdeňka Hraběte a vstřelil jeden gól!   

5.9 S problémy, ale přece byla I. liga udržena! Jaromír 

Jágr v lize 

Sezona 1988 – 1989 se hrála znovu na dvě části. V prvních 34 kolech se 

utkal každý s každým. Potom se tabulka rozdělila: prvních 8 mužstev hrála play-off 

o mistra ligy a zbylá 4 mužstva bojovala o záchranu.  

Umístění Kladna nebylo nijak lichotivé, skončilo na 11. čili předposledním 

místě tabulky. Z 34 utkání dokázali zvítězit jen v 11 z nich. 16 duelů bylo pro 

Kladno bezbodových. Kladno se nemohlo pyšnit ani kladnou bilancí vstřelených 

gólů, jelikož jejich bilance byla minus 34 branek.  

Listy Tělovýchova a sport o závěru ligy z pohledu Kladna psaly takto: „ 

Kladenští hokejisté museli v posledním zápase v Liptovském Mikuláši alespoň 

remizovat. V případě prohry by se jim totiž šance zůstat v celostátní lize uzavřela. 

Tuto nelehkou situaci zvládli naši hráči na výbornou. Se slovenským celkem 

Partizán Liptovský Mikuláš si dobře poradili a jejich vítězství 8:2 znamenalo, že na 

podzim je opět uvidíme mezi československou elitou. Na poslední chvíli seskočilo 

tedy Kladno hrobníkovi z lopaty.“ (32) 
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5.10 Jak budou hokejisté odměňováni  

Od 1. 1. 1989 vstoupila v platnost změna v právním postavení a způsobu 

odměňování hráčů I. ligy ledního hokeje, jehož účelem byl výslovně pobídkový 

charakter pro jednotlivé hráče. Směrnice ÚV ČSTV rozdělila hráče do tří platových 

kategorií. K odměňování se přistupovalo ročně, vždy po skončení sezony. 

Vycházelo se pokaždé z umístění hokejistů v minulém ročníku. V ročníku 1987 – 

1988 tým TJ POLDI SONP skončil na velmi dobrém 4. místě, proto do I. kategorie 

(5 000 – 7 000 Kčs) mohlo být zařazeno 6 hráčů – především reprezentanti a 

exreprezentanti Kadlec, Hořava, Dudáček, Eberle, Nový a Kameš. Ve II. Kategorii 

(3 500 – 5 500 Kč) byli zařazeni hráči Tatíček, Kasík, Fiala… Zbylí hráči museli 

být zařazení do III. Kategorie, neboť nesplňovali jednu ze základních podmínek, tj. 

neměli odehrány alespoň 2 sezony v I. lize. Systém zahrnoval i odměny za 

jednotlivá ligová utkání. Částka pro mužstvo za vítězství činila 16 000 Kčs. 

V případě remízy se suma krátila na polovinu, za prohru se nevyplácelo nic. Dále 

byly příplatky za reprezentaci – senioři 25%, hráči „dvacítky ČSSR“ 10%, cílové 

prémie za první tři místa v lize (7 000, 5 000 a 4 000 Kč), prémie za evropský 

pohár, turnaje, mezinárodní a přátelská utkání a odměny v případě vyšší 

návštěvnosti (ta v Kladně stanovena na pět tisíc diváků).(2, s. 452) 

5.11 Kladno skončilo před branami finále, zastavila ho 

Sparta! 

Před kladenskými hokejisty stojí náročný úkol. Po loňské neúspěšné sezóně 

se chtějí svým fanouškům odvděčit zlepšenými výkony. Sami dobře vědí, že to 

nebude snadné, vždyť ostatní soupeři rovněž nic neponechali náhodě a intenzivně se 

připravovali na soutěž, která dokonale prověří síly každého mužstva. Pro noviny 

Tělovýchova a sport sdělil aktuální informace trenér mužstva Václav Sýkora. Na 

otázku, jak hodnotí nynější kádr, odpověděl takto: „O doplnění kádru jsem měl 

pochopitelně své představy. Je nutné konstatovat, že stoprocentně nevyšly. Přesto se 

domnívám, že mužstvo doplněné o hráče z vojny a vlastních odchovanců z dorostu, 

není rozhodně oslabené a příchodem I. Černého z bratislavského Slovanu by se 

měla zvednout a zkvalitnit i hra obrany. Věříme, že naše představy do něho 

vkládané nezklame, což prozatímní tři utkání prokázaly.“ Po položení otázky, do 
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kterých hráčů vkládá největší naději, odpověděl trenér Sýkora velmi obligátně: „ 

Nejsem toho názoru, aby se jmenovali jednotlivci. Lední hokej je kolektivní sport a 

proto je nutné mít víru v celý kolektiv, protože jedině jednolitý výkon mužstva může 

přinést úspěch.“ Závěrečná otázka byla položena na tělo. Jaký máte cíl? : „Víme, že 

nás čeká velice náročná sezóna. V žádném případě bychom neradi hráli prolínající 

soutěž. Chceme skončit maximálně do desátého místa.“ (33) 

Hráči s paní Poldi na prsou v ligovém ročníku 1989 - 1990, pod vedením 

Václava Sýkory a Františka Kaberleho st., skončili po první části soutěže na 

sedmém místě. Toto postavení v tabulce mu pro play-off přisuzovalo celek 

z druhého místa, tým VSŽ Košice. V základní části soutěže mělo Kladno 

s Košicemi nepříznivou bilanci dvou proher a dvou remíz. Kvůli horšímu postavení 

v tabulce Kladno začínalo první zápas na ledě slovenského týmu. První utkání 

Kladno vyhrálo 2:1, ve druhém utkání Kladno znovu zvítězilo 5:3 a potěšilo tak 

5 800 diváků na kladenském stadionu postupem do semifinále.  

Soupeřem Kladna v boji o finále byla pražská Sparta. Kladno s ní sehrálo 5 

utkání, dvě v Kladně a tři v Praze. V prvním utkání zvítězila Sparta 5:1, ve druhém 

Kladno 4:3. 1. 3 1990 byli v Kladně úspěšnější Pražané – 5:2. Kladenští však 3. 3. 

1990 dokázali nepříznivý stav zvrátit a Spartě před návštěvou 7 000 diváků oplatili 

porážku vítězstvím 5:2. Rozhodující utkání se hrálo 6. 3. v hlavním městě a muselo 

dojít a došlo, ke konečnému rozhodnutí. Soustředěnější Sparta – budoucí mistr ligy, 

přesvědčivě střelila do kladenské branky čtyři góly, Kladno odpovědělo pouze 

jedním. Kladno prohrálo 4:1!  

V boji o třetí místo unavené kladenské mužstvo nastoupilo proti týmu 

litvínovským chemikům. Ti byli v semifinále hladce vyřazeni. Kladnu se závěr 

soutěže nevydařil, doma prohrálo 1:3 a poté v Litvínově 4:5. Celkově skončilo na 

čtvrtém místě.  

Čtvrtfinálový souboj s Košicemi prožila i nynější hokejová superstar, 

Jaromír Jágr. Svoje pocity z druhého čtvrtfinálového zápasu popisuje ve své knize 

Z Kladna do Ameriky: „Na druhý zápas s Košicemi budu dlouho vzpomínat, neboť 

jsem se při něm pěkně zapotil. Měl jsem totiž horečku, stejně jako většina 

spoluhráčů. Stali jsme se obětí chřipkové epidemie, a tak jsme bojovali především 
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sami se sebou. Den před utkání řada z nás ulehla se zvýšenou teplotou, ale tuto 

skutečnost jsme tajili, aby se o chřipkovém viru, který v našem týmu řádil, 

nedozvěděl soupeř. Trenér Sýkora totiž čekal, až mu hráči poví, jak se cítí. Někteří 

z nich k utkání nastoupili, přestože si spíše měli obléci pyžamo a ulehnout do 

postele, a to po první třetině třeba gólman Kameš udělal. Tehdy asi diváci poprvé 

poznali, že něco není v pořádku. Vždy k zápasu nastupovali pouze čtyři hráči, kteří 

na sobě příznaky chřipky necítili. Já jsem však mezi nimi nebyl. Měl jsem horečku a 

během hry jsem myslel, že to nevydržím. Na konci utkání mi naměřili 38,9 °C.“     

(6, s. 65) 

Potom, co jsem se dozvěděl, tyto detaily o zápasu s Košicemi se vůbec 

nedivím, že Kladno následné semifinále a boj o třetí místo nezvládlo, třebaže se 

Spartou bojovali až do pátého rozhodujícího zápasu. 
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6 V PRVNÍ POLOVINĚ 90. LET 20. STOLETÍ 

KLADNO STÁLE MEZI NEJLEPŠÍMI 

V první polovině posledního desetiletí 20. století se Kladno umisťovalo 

vždy v popředí ligové či extraligové tabulky. Příčiny proč tomu tak bylo, vidím 

v tom, že za Kladno nastupovali jejich dobří odchovanci, ale postupem času všichni 

tito talentovaní hráči odcházejí do NHL nebo do evropských soutěží. Důvody těchto 

odchodů vynikajících hráčů znamenaly, jak oslabení mužstev, tak i nižší úroveň 

extraligy. Po listopadové revoluci v roce 1989 se přestupy do jiných zemí více 

zpřístupnily. Zahraniční ligy byly prestižnější a nabízeli lepší finanční ohodnocení, 

a proto hráči odcházeli ze svých mateřských klubů do zahraničí na zkušenou. 

6.1 12. místo – skoro sestup 

V ligovém ročníku 1990 – 1991 se Kladno umístilo na 12. místě, těsně před 

sestupovou propastí, do které spadla celky AC Nitra a Motor České Budějovice. 

Kladenští odehráli 52 utkání. Vyhráli pouze 18 klání, 5 zápasů skončilo smírně a 

ve 29 případech odešli jako poražení.  

Sezona 1990 – 1991 nebyla pro Kladno moc příznivá, ať už z pohledu toho, 

že se Středočeši umístili na posledním nesestupové pozici, ale také z toho pohledu, 

že jim odešel do zámoří, konkrétně do Pittsburghu Penguins jejich největší talent 

Jaromír Jágr. Předseda kladenského hokejového oddílu Pavel Hollmann ale s tímto 

přestupem dlouho nesouhlasit, jelikož tvrdil, že zde má platnou smlouvu a musí ji 

plnit, ale opak byl pravdou. Ukázalo se, že smlouvu podepsal Jágr jakožto nezletilý 

a tudíž smlouva byla neplatná a jeho účinkování za mořem nic nebránilo. Jaromír 

Jágr hned ve své první sezoně v NHL vyhrál Stanley Cup. 

Ročník, který začal poslední desítku druhého tisíciletí, nebyl pro Kladno, co 

se týká výsledků nějak ohromující. Ale! Nejpodstatnější událost, kterou si v té době 

jen málokdo uvědomoval, byl odchod Jágra do NHL. Díky tomu zná Kladno celý 

hokejový svět, a také díky tomu dnes Kladno může hrát nejvyšší hokejovou soutěž a 

pyšnit se tímto kladenským rodákem ze Švermova. Ano, právě Jaromír Jágr 

zachránil HC Rytíře Kladno od krachu. 
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6.2 I přes četné odchody skončilo Kladno na 6. místě 

Sezona 1991 – 1992 byla jiná tím, že se rozdělila na dvě skupiny – západní a 

východní. Týmy se v obou skupinách mezi sebou utkaly čtyřikrát, se soupeři 

z druhé skupiny každý s každým jen dvakrát. První dva postoupily rovnou do 

čtvrtfinále. Ostatní, kromě posledního v každé skupině, hrály v 1. kole vyřazovacím 

způsobem tři utkání. Vítězové byli přiřazeni ke čtvrtfinalistům ze základní skupiny. 

Celky na 7. místech se utkaly v turnaji o záchranu. Poraženého postihl sestup. 

Kladno se ve své západní skupině umístilo na 4. pozici, ale celkově bylo 

páté, jelikož jenom jeden tým ze skupiny východ měl více bodů než Poldi. 

„Oceláři“ se v boji o semifinále utkali s Duklou Trenčín, která Kladno vyřadila a 

následně vyhrála titul mistra. Pomyslného „Černého Petra“ za sestup dostal Zetor 

Brno.   

„Před sezonou tady byly určité obavy, protože odešlo 12 hráčů. Chtěli jsme 

vybudovat morálně silné mužstvo, protože já jako trenér dávám přednost hráčům 

s hokejovým srdcem. Na zdůraznění této vlastnosti jsme se také zaměřili letní 

přípravu, ve které se mi osvědčil velice náročný systém. Stále jsem určité obavy, ale 

ty se rozplynuly s prvním přípravným zápasem s Pardubicemi, který jsme sice 

prohráli, ale výkon naznačil, že jsme vybrali ty pravé hráče“ říká trenér hokejistů 

Poldi Kladno Eduard Novák. (34) 

Podle mého názoru byla tato sezona nadmíru úspěšná. Důvody, proč tomu 

tak bylo, vidím v tom, že trenér Novák si dokázal vybrat dobré hráče. Dokázal je 

dát dohromady, jak herně tak i po lidské stránce a to je v hokeji hodně podstatné. 

Na Kladně bývá zvykem, že tým se moc neobměňuje, ale tento rok byl výjimka 

potvrzující pravidlo. A i přes to Kladno dokázalo udělat výsledek. Toho si já osobně 

cením a jsem rád, že jsem právě z tohoto největšího města v kraji. 
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6.3 Kladno skončilo na 6. místě 

Při zahájení 50. ligového ročníku v roce 1992 již bylo nesporné, že se jedná 

o poslední společnou sezonu. Naštěstí i tento ročník proběhl, až na několik málo 

výjimek, bez větších problémů a I. liga se dohrála do konce. 

Po skončení základní části soutěže první čtyři týmy postoupily přímo do 

čtvrtfinále play-off, v nemž potom hrálo 12 týmů (doplněno o mužstva z 5. – 12. 

místa). Protože se po rozdělení Československa vytvořily dvě národní soutěže, 

nikdo nesestoupil. 

A-mužstvo začátkem sezony 1992 – 1993 vedla trenérská dvojice Eduard 

Novák, Zdeněk Müller. Od 4. 11. 1992 je nahradil Otakar Vejvoda. 

Kladno do play-off postupovalo z 6. místa. Získalo 43 bodů ze 40 zápasů. 

Výher si připsalo 21, porážek 18 a remíza byla jen v jednom případě. 

V play-off hrálo Kladno se slovenským Popradem. Doma Kladno vyhrálo 

oba své zápasy (6:2 a 4:0). S náskokem dvou vyhraných zápasů Kladno odjelo 

vybojovat rozhodující zápas do Popradu. Zde však nejprve prohrálo 3:4 a pak 

kontumačně 0:5! Z důvodu objektivity o zbylých zápasech HC Kladno – ŠKP 

Poprad uvádím pojednání Miroslava Jenšíka z jeho knih „Kronika českého hokeje 

1894 – 2000“:  

„Pelyněk v přípitku k jubileu. Ve chvíli, kdy je vhozeno první buly 

jubilejního 50. ročníku československé ligy, už se ví, že je to ročník poslední, a 

zbývá si jen přát, aby byl dohrán do konce. To se stane, byť ne bez kazu: 

V březnovém I. kole play-off hraje Kladno s Popradem. Domácí zápasy zvládne 

hladce (6:2, 4:0), ale na Slovensku podlehne 3:4 a ve druhém střetu už prohrává 

1:5! Atmosféra v hledišti houstne, na ledě šarvátka stíhá bitku Ve 37. minutě 

družina paní Poldi už nechce hrát dál. Nakonec si dá říct, ale ve 40. minutě se 

strhne nová mela – nejen na ledě, i v hlouby tribuny. Jiří Veber je vyloučen do 

konce zápasu za faul na domácí hvězdičku Tibora Turana. V chodbě k šatnám si na 

něho počíhá komando, v němž jsou podle všeho i pořadatelé! To už trenér Vejvoda 

nechce dál riskovat. Odvolá mužstvo z ledu, je po zápasu! 
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To bylo v sobotu. V pondělí potrestají odstoupivší tým kontumační prohrou 

0:5. Zdá se, že Kladno usnesení bere, ne tak kupodivu Poprad. Ještě před polednem 

volal do Prahy jeho předseda, okamžitě se proti rozhodnutí odvolal a žádá sehrání 

pátého zápasu na neutrální půdě. V případě nevyhovění se údajně nedostaví 

k zápasu… Za stavu 2:2 zbaví vidina čtvrtfinále vedení jedenáctého týmu soudnosti. 

Popradští na Kladno nepřijedou a pro změnu kontumačně prohrávají oni.“           

(3, s. 141) 

V semifinále Kladno narazilo na Vítkovice. V prvních dvou duelech na ledě 

soupeře Kladno prohrálo 2:1 a 5:4. Na domácím ledě pak zvítězilo Kladno 4:2 a 

3:0, rozhodující zápas ve Vítkovicích vyhráli domácí 9:1 a hokejisté s paní Poldi na 

prsou se tak museli se sezonou 1992/1993 rozloučit. 

6.4 HC Kladno vítězem základní části, ale ne mistrem 

V ročníku 1993 – 1994 základní části nejvyšší hokejové soutěže, nově 

nazvané extraliga, hrál každý s každým čtyřikrát (celkem 44 utkání). Play-off se 

zúčastnila ta mužstva, co se umístila do 8. místa. Celky na 9. – 12. místě hrály čtyři 

zápasy o udržení. Vítězové zůstali v soutěži, poražení dále hráli prolínající 

extraligovou kvalifikaci s vítězi národních soutěží Dadákem Vsetín a Slavií Praha. 

Před sezonou byl Josef Zajíc, jakožto kapitán HC Kladno zpovídán 

novinářem Zdeňkem Čejkou. Na otázky, jaké výkony by mělo mužstvo převádět a 

jaké je jeho přání do nadcházejícího ročníku 1993 – 1994, odpověděl takto: 

„Dobrým výkonem celého mužstva bychom rádi přilákali více diváků do ochozů 

zimního stadionu, další sponzory a snad již konečně i vedení města, které oproti 

jiným městům, kladenskému hokeji moc nepřeje. A přání mé i extraligového 

mužstva? Zabezpečit pro chod celého klubu, včetně družstev mládežnických, 

dostatek financí, aby se na Kladně hrál pořád dobrý hokej, na který budou rádi 

diváci chodit.“ (35) 

Kladno vyhrálo základní část a zajistilo si tak postup do play-off z prvního 

místa. V osmifinále se utkali HC Chemopetrol Litvínov. Kladno postoupilo 

poměrem 3:1 na zápasy. V semifinále se utkali s Olomoucí, byl to tuhý boj, ale 
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nakonec se radovala Olomouc výhrou 3:2, v posledním zápase to bylo 5:5 a museli 

rozhodovat až samostatné nájezdy, v nichž Kladno prohrálo 0:2.  

Nejproduktivnějším hráčem sezony se stal kladenský Pavel Patera za 26 

branek a 49 asistencí.  

Ono vyhrát základní část je jedna věc, ale obhájit toto prvenství v play-off 

věc druhá. Málokomu se to povede a ani Kladno se nestalo výjimkou. Po bezchybné 

základní části se Kladno muselo se sezonou rozloučit před branami finále. A to na 

nájezdy! Nájezdy jsou dovedností soutěž a může rozhodnout každá maličkost a 

štěstí, které se tentokrát přiklonilo na olomoucké hole. 

 

6.5 Jaromír Jágr vypomohl Kladnu 

V NHL došlo ke stávce hráčů, protože nesouhlasili s novými úpravami 

odměňování, které pro ozdravení soutěže vedení NHL připravilo. Nezačalo se hrát 

ani 1. 10. 1994. Řada českých hokejistů působících v NHL začala nastupovat 

v české extralize, převážně za své mateřské kluby. Kladenský dres oblékal Jaromír 

Jágr (11 utkání, 8 branek, 12 přihrávek). Stal se největším tahákem soutěže a nabité 

tribuny kolem extraligových ledových ploch hltaly umění 22leté hvězdy světového 

hokeje. Po uzavření dohody mezi hráčskou asociací a vedením nejprestižnější 

světové klubové soutěže se NHL se zpožděním rozeběhla, ale každý tým odehrál 

pouze 48 zápasů. Kladenský rodák právě v této sezoně dosáhl svého prvního 

individuálního ocenění. Vybojoval Art Ross Trophy pro nejproduktivnějšího hráče 

NHL za 32 branek a 38 asistencí. 

Kladno, i s přispěním J. Jágra, se v sezoně 1994 – 1995 umístilo po základní 

části na 2. místě, za nováčkem extraligy Dadákem Vsetín, přičemž oba měli shodný 

počet bodů, rozhodovalo až skóre, které měl Vsetín lepší.  

V play-off se Kladno tedy utkalo se sedmou Slavií Praha, přes kterou 

postoupilo do semifinále, kde na Středočechy čekal Zlín. Kladno prohrálo 2:3 na 

zápasy, v boji o třetí místo taktéž prohrálo s Českými Budějovicemi. V konečném 

pořadí se Kladno umístilo na 4. místě. 
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7 V DRUHÉ POLOVINĚ 90. LET 20. STOLETÍ 

POSTUPNÝ POKLES VÝKONNOSTI KLADNA 

V druhé polovině 90. let se Kladnu už tolik nedařilo. Ovlivnilo to několik 

faktorů. Asi nejdůležitější byly odchody klíčových hráčů do zahraničních soutěží. 

Nejcitelnější byl odchod blue-line, Patera, Procházka a Vejvoda. Tato formace táhla 

jak hokejové Kladno, tak i českou reprezentaci. Vždyť to byli oni, kdo rozhodl o 

titulu mistrů světa ve Vídni v roce 1996. Velkou měrou se zasloužili o historický 

úspěch na OH v Naganu, kde pomohli vybojovat první zlaté medaile v ledním 

hokeji jak pro Česko, tak i pro Československo, dále díky nim český hokej získal 

tzv. „zlatý hattrick“ (1999, 2000, 2001) a další řadu úspěchů. Odešli i další hráči: 

Patrik Eliáš, Milan Hnilička, František Kaberle ml., Tomáš Vokoun, Tomáš 

Placatka ad. 

Dalším z faktorů neúspěšného období byly finance. V roce 1996 se Kladno 

muselo rozloučit s penězi od společnosti Poldi Hütte. Po dlouhé době tak zmizela 

paní Poldi z hrudi kladenských hokejistů. S ní se však vytratily i úspěchy. Hledal se 

nový sponzor. Stala se jím akciová společnost Velvana Velvary, která sice finančně 

Kladnu pomohla jakožto generální partner, ale nebylo to tak výrazné jako za dob 

Poldi. To se také odrazilo na kvalitě hráčů a na výsledcích týmu.  

Posledním z nejdůležitějších faktorů byli trenéři. Ty se v druhé polovině 90. 

let na kladenské střídačce střídali každý rok, ne-li půlrok. Tyto neustále změny se 

pak také odrazily na výsledcích mužstva. Dobré mužstvo totiž charakterizuje stálost 

týmu, do kterého patří i trenér. Jestliže se trenér neustále mění, hráči se stále 

přeorientovávají na jiný systém hry a jiné zvyky, pak to nemůže být dobré. 

 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Poldi_SONP_Kladno
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7.1 Kladno vyřazeno ve čtvrtfinále budoucím mistrem 

Kladenští hokejisté se v ligovém ročníku 1995/1996 umístili na 8. místě, 

které zaručovalo postup do play-off. V základní části Kladno nasbíralo 39 bodů. 

Sehrálo 40 utkání. 17 utkání Kladno vyhrálo, v pěti případech se body dělili a 

18krát bylo Kladno poraženo. 

V prvním kole play-off narazili kladenští borci na Vítkovice, které porazili 

3:1 na zápasy (na Kladně 4:2, 4:3, ve Vítkovicích 0:4, 3:2). Ve čtvrtfinále kladenské 

A-mužstvo prohrálo 4:0 na zápasy s pozdějším mistrem extraligy HC Petra Vsetín 

(ve Vsetíně 0:4, 2:5, na Kladně 2:3 a 1:4). 

Prohra ve čtvrtfinále se Vsetínem nebylo nic překvapivého. Přestože byl 

Vsetín v extralize teprve druhým rokem, měl ve svém kádru několik zkušených 

hráčů (Rostislav Vlach, Jiří Dopita, Jiří Veber ad.). Zkušenost je ve vyřazovacích 

bojích to nejdůležitější a Vsetín této vlastnosti dokázal patřičně využít. Samozřejmě 

nesmíme opomenout dobré finanční zajištění chodu klubu, na kterém celý úspěch 

stál. 

7.2 Kladno na 6. místě v extralize 

„Bez elitní řady Vejvoda – Patera – Procházka čeká letos Poldi Kladno 

zřejmě krušná sezona. Do klubu se sice z Olomouce vrátil bývalý kladenský kapitán 

Eichenmann a přišli další dva solidní útočníci L. Svoboda a Eiselt, nicméně 

nahradit údernou sílu reprezentační formace mohou jen zčásti. 

Ke Změně došlo i na trenérské lavičce. Po třech sezonách ji opustila 

sehraná dvojice Jan Neliba – Zdeněk Müller. Už jen to, že na svém postu přežila tak 

dlouho, svědčí, že její práci byli v Kladně spokojeni. Novým trenérem byl jmenován 

bývalý kladenský útočník Jan Novotný a jeho asistentem byl i sportovní ředitel HC 

Kladno Lubomír Bauer.“ (36) 

Kladno skončilo, po základní časti extraligy 1996 – 1997, na šestém místě, 

což zaručovalo jistotu play-off. Ve čtvrtfinále se utkali stejně jako minulý rok 

s Vítkovicemi. Hrálo se na tři vítězná utkání a Kladno podlehlo svému soupeři 

hladce 0:3 (ve Vítkovicích 6:3, 3:0, v Kladně 3:8). 
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V anketě Zlatá hokejka se umístili i tři kladeňáci. Jaromír Jágr na 2. místě, 

Martin Procházka na místě 4. Pavel Patera na 6. místě.  

Sama účast v osmičce je mnohem víc, než Kladenští sami před začátkem 

sezony doufali. „Svůj cíl jsme už překročili, protože když se teď vrátíme na začátek 

září, jasnými kandidáty na poslední čtyřku byly Pardubice, Olomouc, Opava a my,“ 

konstatuje kladenský trenér Jan Novotný. „Jsme už teď maximálně spokojeni, ale 

samozřejmě hrajeme dál, chceme dosáhnout co nejvýš.“ (37) Takto mluvil 

kladenský trenér před play-off v rozhovoru pro Kladenský deník.  

7.3 Nový sponzor - Velvana 

V čele kladenského klubu byl i nadále prezident Jaromír Jágr st. s manažery, 

generálním – Františkem Pospíšilem st. a sportovním – Lubomírem Bauerem. 

Vedení hokejového klubu oznámilo, že po ukončení činnosti kladenské Poldovky (v 

poslední podobě jako „POLDI Ocel Kladno“) kladenský hokejový oddíl přestal mít 

silného sponzora. Prezident klubu sdělil, že hráči kladenského mužstva, poslední 

dva roky nosili Poldinku vlastně jenom z tradice, protože od sponzorského podniku 

nic nedostávali. Po 35 letech došlo ke změně jak názvu, tak i loga kladenského 

hokejového klubu. Od zahájení hokejové sezony 1997 – 1998 se klub začal 

jmenovat HC Velvana Kladno a hlavu krásné paní POLDI Kladno nahradila hlava 

tučňáka. Generálním sponzorem kladenského hokeje se stala Velvana Velvary, a. s. 

President klubu J. Jágr st. dne 16. 6. 1997 podepsal s Velvanou na rok s roční opcí. 

Barvy dresů zůstaly – pro Kladno tradiční – modrá a bílá. (2, s. 540) 

Sezona 1997 – 1998, konkrétně rok 1998, je prozatím nejslavnější kapitolou 

v dějinách českého a československého ledního hokeje. A to protože český národní 

tým zvítězil v hokejovém turnaji na 18. zimních olympijských hrách v japonském 

Naganu! Poté česká reprezentace získala bronzové medaile v zápasech o mistra 

světa ve Švýcarsku. 

Do nové sezony s novým partnerem Kladno vcházelo s očekáváním, jestli ji 

zvládne, alespoň tak, jako tu předchozí. Před sezonou se na toto téma bavil redaktor 

Mladé fronty Dnes Pavel Horníček s kladenským trenérem Janem Novotným. Na 

otázku, co může fanoušek Kladna od nové sezony očekávat, jestli dojde k zásadní 
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změně herního stylu, odpověděl následovně: „Já si myslím, že nemůže dojít ke 

změně herního stylu, protože máme velice mladé mužstvo a budeme hrát stylem, 

jaký jsme produkovali v loňském ročníku. Perfektně dozadu, zodpovědně a hlavně 

bojovně. Kladenský fanoušek se i v loňské sezoně mohl přesvědčit, že jsme žádné 

utkání nevypustili, ale že jsme každý zápas odehráli na 100 procent, i když se třeba 

v některém utkání nedařilo, jak bychom si přáli. Myslím, že i v letošním ročníku to 

našim příznivcům můžeme slíbit.“ (38) 

Mužstvo Velvany nesplnilo předsevzetí svého vedení, ani přání svých 

fanoušků a neumístilo se do 8. místa v extralize. V základní části mistrovské 

soutěže skončilo až na 12. místě a to ho neopravňovalo hrát ve druhé části soutěže – 

tzv. play-off. Kladno odehrálo 52 kol, z nichž dokázalo vyhrát pouze 11 zápasů. V 

31 utkáních vyšlo Kladno bodově na prázdno.    

7.4 V extralize až třináctí 

A-mužstvo Velvany Kladno po skončení základní části extraligového 

ročníku 1998 – 1999 skončilo až na předposledním – 13. místě s náskokem 12 bodů 

před poslední HC Dukla Jihlava. Uvedené umístění kladenského týmu se projevilo 

na návštěvě – v Kladně mistrovská utkání základní části navštívilo jen 74 337 

diváků, což byla až 13. návštěvnost v rámci celé extraligy. Mužstvo se tak již 

podruhé neprobojovalo do závěrečné části soutěže – do play-off. 

Velkým úspěchem pro kladenský mládežnický hokej byla 5. třída HC 

Velvana Kladno. Pod vedením trenéra Josefa Vosického vybojovali titul mistra 

republiky. Největší pocty se jim dostalo, když jim blahopřálo celé vedení klubu i 

s hráči A-mužstva před začátkem extraligové utkání, před zaplněným kladenským 

zimním stadionem.  

Rok 1999 byl začátkem zlatého hattricku. Česká reprezentace, v čele 

s kapitánem Pavlem Paterou, vybojovala na mistrovství světa v Norsku zlaté 

medaile, když ve finále porazila Finsko.     
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7.5 Kladno na 12. místě 

V loňském ročníku měli Středočeši nejmenší roční rozpočet ze všech 

účastníků, v sezoně 1999/2000 tomu nebylo jinak. „Opět budeme tradičně 

nejchudším klubem extraligy“, konstatoval prezident klubu Jaromír Jágr starší. 

„Náš rozpočet bude velice střídmý. Navíc jsme dodělávali střechu a fasádu na 

zimním stadionu.“ Hráči mají stále smlouvy na nižší úrovni, než v ostatních 

klubech. „Na Kladně se objevili fámy, že různí zprostředkovatelé a političtí 

pracovníci seženou velké peníze… Když jsme se však bezprostředně přesvědčili, co 

naslibovali a nakonec nic nesplnili v jiných klubech, jsem rád, že jsem se s nimi 

nekontaktoval!“ (39) 

Hokejová sezona 1999 – 2000 nebyla pro Kladno opět nijak lichotivá. 

Středočeský celek se umístil na 12. pozici, poté co z 52 utkání dokázal vyhrát 13 

z nich, 12 zápasů skončilo remízou a 27 utkání Kladno prohrálo, celkové získalo 38 

bodů.  Kladno si potřetí za sebou nezahrálo play-off. Extraligu ovládla pražská 

Sparta, když dokázala ve finále porazit Slovnaft Vsetín. Sparta obhájila své 

prvenství ze základní části soutěže. 

Zlatou hokejku získal Jaromír Jágr. 
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8 HISTORICKÝ VÝVOJ FINANCOVÁNÍ V KLADNĚ 

Když budeme pátrat v dobách založení HOSK Kladno zjistíme, že o finanční 

zajištění se dělili lidé s velkým majetkem na vlivných pozicích, jak ve státních 

podnicích, tak i v podnikatelské sféře. Dalším příjmy či materiální zajištění 

obstarávali sami hráči nebo jen nadšenci tohoto nově vzniklého sportu. Nesmíme 

opomenout ani Československý hockeyový svaz, který také v rámci rozšíření a 

popularizace přispíval kladenskému klubu, jak finančními, tak i materiálními 

dotacemi.  Jako příklad můžeme uvést zapůjčení prken na postavení mantinelů od 

kladenského stavitele Hraběte nebo 7 kusů kanadských holí darovaných 

Československým svazem hockeyovým.  

Prosazení ledního hokeje do podvědomí široké veřejnosti nebylo 

jednoduché. To přirozeně korespondovalo se sháněním finančních prostředků na 

samotnou realizaci. V současnosti jsou kluby profesionálních tuzemských soutěží 

financovány zejména generálními sponzory, které propagují ve svém jménu, logu či 

na svých dresech. Z počátku tomu však bylo poněkud jinak. Dnes hovoříme o 

sponzorech či partnerech, nicméně od roku založení HOSK Kladno (1924) do roku 

1948 se starali o finanční prostředky a dotace lidé, kteří vykonávali nějakou funkci 

v klubu (hráč, funkcionář, trenér) a měli dostatek peněz či vysoké funkce 

v národních podnicích nebo soukromé podnikatelské sféře. Takovému člověku se 

říkalo ,,mecenáš“. Zde je jejich stručný přehled:                                           

Jméno Období Funkce 

Ing. Karel Hubka 1925-1933 Hráč 

Miroslav Frank 1939-1954 Hráč, trenér, funkcionář 

Václav Brabec 1929-1937 Hráč 

Mudr. Josef Čech 1939-1954 Funkcionář 

Hugo Laitner 1925-1938 Hráč, trenér, funkcionář 

Ladislav Štomek 1925-1928 Funkcionář 

Josef Posner 1926-1943 Funkcionář 

Jaroslav Vyštejn 1934-1952 Funkcionář 
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Způsob financování se radikálně změnil v roce 1949, kdy hokejový klub 

dostal opět jiné jméno TJ Sokol SONP Kladno. Nyní už klub nebyl závislý na 

bohatých podnikatelích, vysoce postavených lidech a drobných materiálních darech. 

Ocelárny poskytovaly více peněz a jejich přísun byl víceméně stabilní, což velmi 

prospělo dalšímu rozvoji. Postupem času se název kladenské ,,Poldovky“ objevil 

jak ve jméně klubu, tak i na jeho dresech.  Dne 1. 7. 1991 se Hokejový klub Kladno 

stal samostatným právním subjektem, jehož generálním sponzorem byl závod 

POLDI. Tento způsob zajištění peněz a stabilní ekonomiky, kdy klub je spojen 

s jedním hlavním sponzorem a několika vedlejšími sponzory, se preferuje i 

v současnosti. Společnost POLDI OCEL sponzorovala klub až do roku 1996. Od 

roku 1997 se generálním sponzorem stala akciová společnost Velvana Velvary, 

kterou vystřídala společnost s ručením omezeným Vagnerplast Kladno. Ta tuto 

funkci plnila až do roku 2003. Poté nastoupila jako hlavní sponzor obchodní firma 

RABAT, a.s., která financovala klub až do roku 2007. Sezonu 2007 - 2008 již 

finančně zajišťovala firma GEUS OKNA a prodloužila smlouvu i na nadcházející 

dvě sezony 2008 – 2010. Minulá sezona (2010/2011) měla staronového hlavního 

partnera, a to Vagnerplast Kladno. V současném extraligovém ročníku (2011/2012) 

je generálním sponzorem společnost SAZKA. (2, s. 613, 10, 16) 
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9 NEJVĚTŠÍ OSOBNOSTI HISTORIE 

KLADENSKÉHO LEDNÍHO HOKEJE 

 

Jaroslav Volf 

Jaroslav Volf se narodil 8. 9. 1933 v Kladně. Zpočátku se spíše věnoval 

házené, kterou hrála větší část rodiny na výborné úrovni a až během základní 

vojenské služby uplatnil svůj hokejový talent. Od roku 1955 se zařadil na soupisku 

kladenského A-týmu. Za Kladno odehrál celkem 11 sezón, 491 utkání a stal se 

autorem 243 branek. Prosadil se i do národního týmu, kde nastoupil k 29 zápasům a 

vstřelil 11 branek. Impozantní je však jeho kariéra trenérská. Stal se nejúspěšnějším 

trenérem kladenské historie. Začínal nejprve u kladenského dorostu a od roku 1973 

vedl tým dospělých. Pod jeho vedením SONP Kladno získalo 3 mistrovské tituly. 

Dále působil například v Gottwaldově či pražské Spartě. Hrál na pozici pravého 

křídla a vynikal zejména rychlostí a fyzickou připraveností. Vášeň pro hokej 

zabrzdilo až srdeční onemocnění, jemuž roku 1990 podlehl.   

 

 

Bohumil Prošek 

Bohumil Prošek se narodil 26. 3. 1931 v Kladně, kde začal s ledním 

hokejem v mládežnických kategoriích. Další kroky jeho kariéry ho vedly do 

Bratislavy a do Brna, kde působil během vojenské základní služby. V Rudé Hvězdě 

Brno odehrál 5 ligových sezon a získal zde čtyři mistrovské tituly.  Z Brna se vrátil 

do mateřského klubu a v ročníku 1958 - 1959 se stal členem mužstva, které poprvé 
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v historii kladenského ledního hokeje získalo mistrovský titul. Celkem za Kladno 

nastoupil k 404 utkání a vstřelil 214 branek. Díky svému hokejovému umu se 

prosadil do národního mužstva ČSSR, se kterým se zúčastnil čtyř mistrovství světa, 

olympiády a vybojoval titul mistra Evropy. Celkem za národní mužstvo sehrál 43 

utkání a vsítil 13 branek. Do historie československého hokeje se zapsal i jako 

ligový trenér. Dovedl A-tým z města ocele ke dvěma titulům mistrů republiky a 

roku 1979 k vítězství PMEZ. Jako trenér vyzkoušel i zahraniční angažmá 

v Japonsku (Furukava Denko). Byl oceněn titulem zasloužilý mistr sportu. Vynikal 

jako konstruktivní křídelní útočník. Na sport nezavřel i v pokročilém věku. 

V současnosti tráví volný čas rybařením a hokej sleduje jen v televizi. Avšak i 

přesto má zájem o dění v kladenském prostředí, což prokázal v rozhoru pro oficiální 

webové stránky hokejové klubu. Pro přiblížení finančních poměrů v letech působení 

Bohumila Proška v ledním hokeji, bych rád uvedl odpověď z tohoto článku na 

otázku právě finančního ohodnocení hráčů. Odpověď zněla takto: ,,Samozřejmě 

jsme tenkrát chodili do práce. Za hokej jsme měli kalorné 400 korun měsíčně. A 

prémie. Za vítězné utkání 180 korun, za remízu polovic, ale nestěžuji si. Život jsme 

měli poměrně dobrý, měli jsme spoustu známých, k nim nám hokej pomohl. Kam 

jsme přišli, tam nám vyhověli. Chodili jsme přednostně na jatka pro maso, naše 

ženy nestály nikde fronty. Dost jsme z toho profitovali.“ (18) 

 

 

František Pospíšil 

František Pospíšil se narodil 2. 4. 1944 v Unhošti (vesnice blízko Kladna). 

Byl jedním z nejlepších československých obránců všech dob a stal se hokejovým 

vzorem a idolem pro mnoho generací. Stal se kapitánem jak kladenského, tak i 

československého reprezentačního mužstva. Hokej začal hrát v žácích Dynama 

Unhošť, později přestoupil do dorostu PZ Kladno. Roku 1961 poprvé nastoupil 

v dresu ligového mužstva SONP Kladno. Za Kladno odehrál 17 sezon, v nichž 
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nastoupil k 869 utkáním a vstřelil 221 branek. Za reprezentační mužstvo nastoupil 

ke 262 zápasům, byl autorem 25 branek. Stal se trojnásobným mistrem světa (1972, 

1976, 1977), čtyřnásobným mistrem Evropy. Byl nominován třikrát do all-star týmu 

světového šampionátu a dvakrát byl vyhlášen nejlepším obráncem turnaje. Stal se 

také čtyřikrát mistrem republiky v dresu Kladna (1975, 1976, 1977, 1978). Celkem 

se zúčastnil jedenácti mistrovství světa a třikrát olympijských her. Vedl si úspěšně i 

jako trenér, když ve dvojici s trenérem Josefem Wimmerem dovedl v roce 1980 

kladenský tým k mistrovskému titulu. Byl mu udělen titul zasloužilého mistra 

sportu.  

 

 

Eduard Novák  

Eduard Novák se narodil 27. 11. 1946 v Buštěhradě. Je odchovancem 

kladenského hokeje. Do A-týmu byl přeřazen z dorosteneckého mužstva, ve kterém 

také s hokejem začínal. Za SONP Kladno sehrál během třinácti sezon 742 utkání, ve 

kterých nastřílel 488 branek. Jako hráč prošel i několika zahraničními celky, jako 

například: Klagenfurt nebo japonský klub Furukava Denko. Stal se velmi 

významnou postavou reprezentačního mužstva ČSSR v letech 1971 až 1977. Poté 

co ukončil roku 1985 aktivní hráčskou kariéru, se mezi tuzemskou elitu prosadil i 

jako trenér, když vedl týmy Kladna, Plzně či Zlína. Celkem má na kontě pět 

mistrovských titulů a vítězství v PMEZ. V letech 1976 a 1977 se stal mistrem světa. 

Dvakrát reprezentoval svou rodnou vlast na olympijských hrách v letech 1972 a 

1976.  Vynikal výbornou a přesnou střelou, chutí, zápalem, obětavostí a schopností 

podávat vždy maximální výkony. Převážnou část své kariéry odehrál po boku další 

hokejové legendy Milana Nového. Sezonu 2008 - 2009 vládl druholigovému týmu 

HC Řisuty, kde předává s chutí své hokejové zkušenosti. 
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Milan Nový 

Milan Nový se narodil 23. 9. 1951 v Kladně. S ledním hokejem začal na 

Kladně v 9 letech. Postupně se propracoval přes žáky a dorost do A-mužstva SONP 

Kladno, ve kterém sehrál 832 zápasů a vstřelil 638 branek. V sezoně 1973 - 1974 

hrál v mužstvu Dukly Jihlava. S Kladnem se stal 5 krát mistrem republiky a jednou 

vítězem PMEZ. Ke konci své hráčské kariéry přestoupil do NHL, konkrétně do 

mužstva Washingtonu Capitals, kde strávil sezonu 1982 - 1983, odehrál 73 utkání a 

vstřelil 18 branek. Milan Nový hrával i v jiných zahraničních klubech, ale nakonec 

se však vrátil zpět do Kladna, kde pomohl kladenskému mužstvu k návratu do elitní 

soutěže. Aktivní sportovní činnost ukončil v roce 1989. Absolvoval 7 mistrovství 

světa (dvakrát mistr světa), startoval na dvou olympiádách a hrál na 2 kanadských 

pohárech. Stal se zřejmě již nedostižným králem Klubu hokejových střelců, jak 

bývalého Československa, tak i současné České republiky. Byl oceněn titulem 

zasloužilý mistr sportu a je nositelem vyznamenání. Vynikal především tvrdou, 

přesnou a pohotovou střelou, důmyslným zakončením, bruslením a výběrem místa 

před brankou. Především ve spolupráci s Eduardem Novákem vytvořili velice silný 

útočný tandem, jak v ligovém, tak i na reprezentačním poli. 

Památná je jeho branka na Kanadském poháru v roce 1976, díky níž jsme 

porazili výběr Kanady 1:0. V současné době si chodí zahrát hokej s kladenskými 

Old - boys, kde i ve svém věku dokazuje, že branky střílet nezapomněl. 
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František Kaberle st. 

František Kaberle starší se narodil 6. 8. 1951 v Kladně. S hokejem začal 

v PZ Kladno ve svých 14 letech. V A-týmu se poprvé objevil v ročníku 1970 - 

1971. Během vojenské služby nastupoval za Duklu Jihlava, se kterou získal ligový 

titul. Poté se vrátil do Kladna, kde se mu podařilo mistrovský titul vyhrát čtyřikrát. 

Byl i významnou postavou mužstva, které vybojovalo titul PMEZ. Mezinárodní 

angažmá si odbyl společně s Eduardem Novákem v japonské mužstvu Furukava 

Denko. Celkem odehrál v barvách Kladna 536 zápasů a vstřelil 86 branek.  

V československém národním týmu startoval na jedné olympiádě, dvakrát se stal 

mistrem světa, sehrál 104 zápasů a stal se autorem 9 branek. Jako řada dalších 

legend po ukončení aktivní činnosti zkusil i dráhu trenérskou. Jako hráč vynikal 

konstruktivní hrou a skvělou rozehrávkou, což po něm zdědili i jeho dva synové 

Tomáš a František, hráči národního týmu a kanadsko-americké NHL. František 

Kaberle v současné době pracuje jako hokejový agent, kde spolupracuje s agenturou 

Bobbyho Orra, legendou světového hokeje. V jeho stáji jsou například české naděje 

NHL jako je Jiří Tlustý nebo Radek Smoleňák. 
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Pavel Patera 

Pavel Patera se narodil 6. 9. 1971 v Kladně. S hokejem začínal v 

mládežnických mužstvech PZ Kladna. V dorosteneckém věku přestoupil do POLDI 

SONP Kladno. V roce 1990 započala Pavlova kariéra mezi profesionálními 

hokejisty. V letech 1995 a 1997 vyhrál kanadské bodování nejvyšší tuzemské 

soutěže. I jeho zahraniční angažmá byla velice úspěšná, získal mistrovský titul se 

švédským Farjestadem a ruským Avangardem Omsk. Jen během angažmá v NHL 

nebyly jeho schopnosti řádně doceněny. Domácí soutěž se mu podařilo vyhrát 

s týmem Vsetína v sezoně (1999 - 2000). Nezapomenutelnou stopu však zanechal 

v reprezentaci, stal se součástí úspěšné generace hokejistů tzv. ,, zlatých hochů“. 

Stal se 4krát mistrem světa a olympijský vítězem na hrách v Naganu. Nutno 

podotknout, že měl lví podíl na rozhodujících brankách jak na mistrovství světa, tak 

i na olympijských hrách. Především asistence u branek Jiřího Šlégra a Petra 

Svobody na turnaji století znamenaly dosavadní největší úspěch českého i 

československého hokeje. Celkem má na kontě 198 startů v národním týmu a 48 

branek. Vedl elitní útočnou řadu kladenských odchovanců tzv. ,,blue-line“ 

(Procházka, Patera, Vejvoda), která byla postrachem soupeřů. Jeho spolupráce se 

svým kladenským dvojčetem Martinem Procházkou vešla do hokejových dějin. 

Dodnes je znám jako tvořivý a konstruktivní centr, který vyniká geniálními 

přihrávkami, čtením hry a schopností rozhodovat důležité duely. Ve volném čase se 

vedle svých ratolestí věnuje i své druhé životní lásce, fotbalu. 
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Martin Procházka 

Martin Procházka se narodil 3. 3. 1972 ve Slaném. S hokejem začínal jako 

žák v Kralupech nad Vltavou. V dorosteneckém věku přestoupil do Kladna, kde se 

postupem času stal jednou z ikon kladenského i českého ledního hokeje.  Během 

základní vojenské služby nastoupil za mužstvo Dukly Jihlava. Prošel mnoha 

zahraničními kluby například: AIK Stockholm, Avangard Omsk, Chimik 

Voskresenk. Mistrovský titul české nejvyšší soutěže se mu podařilo vybojovat 

během angažmá ve Vsetíně. Stejně jako Pavel Patera nebyl patřičně doceněn 

v NHL. Prošel Atlantou Trashers a Torontem Maple Leafs, ale nepodařilo se mu 

plně prosadit. Impozantní je však jeho kariéra v národním týmu. Další z éry zlatých 

hochů, který psal historii československého hokeje. Získal čtyřikrát titul mistra 

světa, jednou olympijské zlato z Nagana. Stal se střelcem důležitých branek, členem 

elitní ,,blue-line“ a nezapomenutelnou osobností ledního hokeje. Jeho trefa ve finále 

světového šampionátu ve Vídni roku 1996 rozhodla o titulu mistrů světa. 

V reprezentaci odehrál 190 zápasů a vstřelil 60 branek. Dodnes je excelentním 

bruslařem, technikem a nekompromisním střelcem, který umí dávat rozhodující 

branky. Po boku svého hokejového dvojčete Pavla Patery hrál skoro celou svoji 

kariéru. Hokeji se začal věnovat i syn Martina Procházky, který válí v mladších 

žácích Kladna.  
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Otakar Vejvoda 

Otakar Vejvoda mladší se narodil 18. 6. 1972, je to odchovanec kladenského 

hokeje. Velmi energické pravé křídlo, které excelovalo především v útoku se 

spoluhráči Paterou a Procházkou. Této útočné kladenské řadě neodmyslitelně patří 

přezdívka ,,blue-line“. Vynikal vysokou střeleckou úspěšností, smyslem pro hru a 

kreativním zakončením. Za kladenské A-mužtvo odehrál 336 utkání a vstřelil 110 

branek. Prosadil se také do reprezentace, kde nastupoval většinou po boku 

kladenských dvojčat. S lvíčkem na hrudi sehrál 53 zápasů a vstřelil 17 branek. Roku 

1997 se stal bronzovým medailistou a o rok později ve Vídni i mistrem světa. Ze 

zdravotních důvodů byl v roce 1998 donucen zanechat ledního hokeje definitivně. 

Lékaři diagnostikovali únavový syndrom, se kterým dále nešlo pokračovat 

v kariéře. Dnes žije ve Švédsku a věnuje se mimo jiné i trenérské činnosti.  

 

 

František Kaberle ml. 

František Kaberle se narodil 8. 11. 1973 v Kladně.  Odchovanec kladenské 

líhně, který nejprve nastupoval za pracovní zálohy Kladna, se do kladenského A-

týmu poprvé prosadil roku 1992. V roce 1995 odešel do švédského Modo.  Poté si 

jeho kvalit všimli zástupci kanadsko-americké NHL. Prošel týmy Los Angeles 

Kings, Atlanta Trashers a Carolina Huricanes. S Huricanes získal v sezoně 

2005/2006 Stanleyův pohár. Dnes hraje za HC Plzeň 1929. Z hlediska českého 

národního týmu patří k nejúspěšnějším hráčům historie. Desetkrát reprezentoval na 
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mistrovství světa a jednou na OH. Světový šampionát vyhrál 5 krát. Jeho předností 

je skvělý pohyb, výborná rozehrávka a konstruktivnost. Hokejový talent zřejmě 

zdědil stejně jako jeho bratr Tomáš po svém otci, bývalému vynikajícímu hráči 

Kladna a československého národního týmu. 

 

Tomáš Kaberle 

Tomáš Kaberle se narodil 2. 3. 1978 v Kladně. Po vzoru otce a bratra se 

v mladistvém věku začal věnovat hokeji. Také je odchovancem PZ Kladno. 

Zajímavostí je, že nevynikal mezi ostatními už od žákovských kategorií jako starší 

bratr František. Jeho talent se začal projevovat až druhým rokem v dorosteneckém 

mužstvu. Roku 1995 se poprvé představil v elitním týmu Kladna. Od roku 1998 

působí v NHL. V minulých letech byl věrný Torontu Maple Leafs, kde působil 9 

let. V průběhu minulé sezony (2010/2011) byl vyměněn do týmu Boston Bruins, 

kde získal svůj první Stanleyův pohár. Nyní je jeho působištěm kanadský Montreal, 

kde nastupuje v jedné pětce spolu s Tomášem Plekancem. Je stabilní součástí 

reprezentace a jejím elitním obráncem. Pokud mu to povolí zdravotní stav je vždy 

ochoten rád reprezentovat.  Získal titul mistra světa ve Vídni roku 2006. Dvakrát 

hrál na olympijských hrách. Jako obránce vyniká ofenzivními dovednostmi 

především při přesilové hře. Je velmi dobře vybaven bruslařky i technicky. Jeho 

klidná a přesná rozehrávka patří k jeho základním atributům. Přes léto se věnuje rád 

golfu a tenisu. Na antukových dvorcích platí za jednoho z nejlepších hráčů tenisu 

mezi hokejisty. 
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Jaromír Jágr      

Jaromír Jágr se narodil 15. 2. 1972 v Kladně. Jako malý začínal s hokejem 

v žácích PZ Kladno. Už od dětství díky své píli a odhodlání tvrdě trénovat a 

nespornému talentu převyšoval své vrstevníky. Traduje se, že přebruslil v 8. třídě 

hráče třetí řady kladenského dorostu. Přes léto pracoval na rodinném statku 

v Hnidousích, kde pod vedením svého otce, bývalého prezidenta kladenského 

klubu, tvrdě trénoval. Už v 16 letech nastoupil za A-tým v roce 1988. Za dva roky 

byl nominován na své první mistrovství světa. V NHL ho draftoval klub Pittsburgh 

Penguins, se kterým hned dvakrát po sobě získal Stanley Cup. Zde po boku další 

hokejové hvězdy Maria Lemieux strávil zřejmě svá nejúspěšnější hokejová léta. 

Dále hrál v týmu Washingtonu Capitals a New York Rangers. Celkem je 

pětinásobným držitelem Art Ross Trophy (nejproduktivnější hráč NHL), 

trojnásobným držitelem Lester B. Person Award (nejlepší hráč NHL podle 

hlasování hráčů). Dále mu byla roku 1999 udělena Hart Trophy pro nejužitečnějšího 

hráče soutěže. V minulých sezonách (2005-2011) působil v ruské KHL v týmu 

Avangardu Omsk. Výraznou měrou se zasloužil o získání zlaté medaile na 

olympijských hrách v Naganu, kde hrál v jednom útoku s Martinem Strakou a 

Vladimírem Růžičkou. Dal velmi důležitý gól ve čtvrtfinále proti USA a strhl tím 

vedení 2:1 na naši stranu. Odváděl skvělou práci i v defenzivních činnostech. 

V roce 2006 na mistrovství světa ve Vídni patřil k hlavním tahounům českého 

národního týmu. Hrál ve fantastické formě, soupeře doháněl k šílenství a výrazným 

způsobem přispěl k získání titulu mistrů světa. Zkompletoval tak tzv. ,,zlatý 

hattrick“ (mistr světa, olympijský vítěz, vítěz Stanleyova poháru). Celkem startoval 

81 krát za reprezentaci a vstřelil 26 branek. Reprezentoval třikrát na OH a pětkrát 

na MS. Je také devítinásobným vítězem Zlaté hokejky (cena pro nejlepšího hráče 

České republiky). Tato ikona celosvětového ledního hokeje stále patří mezi nejlepší 

hokejisty světa. Stal se bezesporu nejlepším českým hráčem ledního hokeje všech 

dob. Experti ho považují za vůbec nejlepšího hráče v situacích jeden na jednoho. 
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Díky jeho obrovsky silným dolním končetinám, brilantní technice, tvrdé a přesné 

střelbě zápěstím a hokejovému myšlení se z něho stal hráč, který má obrovský 

respekt, úctu a obdiv u soupeřů, spoluhráčů i fanoušků. Populární ,, Džegr“ většinu 

léta tráví v rodném Kladně na statku u svých rodičů, kde má patřičný klid a 

pohodovou rodinnou atmosféru potřebnou k nutnému odpočinku po náročné sezoně.  

V roce 2011 se Jaromír Jágr znovu vrátil do NHL a nastupuje zde za tým 

Philadelphia Flyers spolu s dalším kladeňákem Jakubem Voráčkem.  

Rok 2011 pro něj nebyl jenom rokem návratu do NHL, ale také rokem, kdy 

se stal většinovým majitelem svého rodného klubu. Jeho otec mu předal klub 

v nelehké finanční situaci, ale Jaromír Jágr ml. si s tím dokázal poradit a díky své 

popularitě přivedl do Kladna sponzory. Tím hlavním se stala akciová společnost 

SAZKA. Pod jeho vedením klub také změnil název na HC Rytíři Kladno. 

V novém působišti NHL se mu daří a vypadá to, že by mohl prodloužit 

smlouvu, ale kdo ví, třeba už v příštím roce se vrátí a bude dávat góly za Kladno, 

které mu je ohromně zavázáno.     
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10 ZÁVĚR 

Po přečtení této studie si uvědomíme, že se Kladno v hokejovém světě stalo 

pojmem. K této hokejové slávě přispěli výraznou měrou mistrovské tituly získané 

v průběhu 70. let 20. století, ale také osobnosti a hráči, jež se zrodily právě na 

Kladně. 

Kladno se stalo pojmem také díky svým odchovancům, kteří dělají dobré 

jméno svému mateřskému klubu, jak na klubové scéně, tak v reprezentaci. 

Příkladem jsou hráči jako: Jaromír Jágr, Ondřej Pavelec, Jakub Voráček, Michael 

Frolík, Marek Židlický, Tomáš Plekanec a další. Kladno zpopularizovali, ale i starší 

hráči, kteří jsou dnes už v hokejovém důchodu: střelec Milan Nový, reprezentační 

kapitán František Pospíšil, dravý útočník Eduard Novák, neoblomný obránce 

František Kaberle st. a jiní. Zástupci střední generace jsou: konstruktivní center 

Pavel Patera, lehkonohý křídelník Martin Procházka, mrštný Otakar Vejvoda, 

ofenzivní obránce Tomáš Kaberle a další. 

Asi největší kladenskou stopu zanechal ve světě, dnes ještě aktivní hráč 

Philadelphie Flyers, Jaromír Jágr. Svou hrou dokázal nadchnout milióny 

hokejových fandů. Patří mezi nejlepší hokejisty v historii nejrychlejší hry na světě. 

Jeho uměním se teď baví celá kanadsko – americká NHL, ale možná příští rok se 

vrátí a bude hrát svou poslední sezonu za svoje Kladno. 

Hokejová tradice na kladenském ledě stále pokračuje. Kladno se nadále 

pyšní dvěma hokejovými kluby, HC Rytíři Kladno a PZ Kladno. Středočeši stále 

hrají extraligu ledního hokeje a pod novým majitelem klubu Jaromírem Jágrem ml. 

se snad blýská na lepší časy. 

Přečtení této práce by mělo motivovat mladé lidi ke sportu a úctě k hokeji 

vůbec. Dále by se tato práce mohla využít jako informativní elektronická kniha na 

internetových stránkách, které se zabývají ledním hokejem. Nakonec využito této 

studie bude i v kladenském státním okresním archivu.  
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Příloha č. 1: Mistrovské sestavy kladenského A-týmu v průběhu 70. let 20. 

století 

Sestava: Miroslav Krása, Miroslav Termer, František Kaberle, František 

Pospíšil, Bohumil Čermák, Jaroslav Vinš, Otakar Vejvoda, Eduard Novák, Milan 

Nový, Jiří Filip, Zdeněk Nedvěd, Václav Sýkora, Milan Skrbek, Miroslav Křiváček, 

Zdeněk Müller, Ladislav Vysušil a trenér Jaroslav Volf. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

SONP Kladno A- mužstvo, mistr republiky 1974-1975 



 

 

 

 

 

 

Sestava: Miroslav Krása, Miroslav Termer, František Kaberle, František 

Pospíšil, Bohumil Čermák, Jaroslav Vinš, Otakar Vejvoda, Eduard Novák, Milan 

Nový, Jiří Filip, Zdeněk Nedvěd, Václav Sýkora, Milan Skrbek, Miroslav Křiváček, 

Jan Novotný, Lubomír Bauer, Antonín Melč, Jan Neliba, Zdeněk Müller, Ladislav 

Vysušil a trenér Jaroslav Volf a Václav Slánský. 

                           

  

 

 

 

 

 

Sestava: Miroslav Krása, Miroslav Termer, František Kaberle, František 

Pospíšil, Bohumil Čermák, Jaroslav Vinš, Otakar Vejvoda, Eduard Novák, Milan 

Nový, Jiří Filip, Zdeněk Nedvěd, Václav Sýkora, Milan Skrbek, Milan Kolísek, 

Miroslav Křiváček, Jan Novotný, Lubomír Bauer, Antonín Melč, Jan Neliba, 

Zdeněk Müller, Ladislav Vysušil a trenér Jaroslav Volf a Václav Slánský. 

                         

SONP Kladno A- mužstvo, mistr republiky  1975-1976 

POLDI SONP Kladno A- mužstvo, mistr republiky  1976-1977 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

Sestava: Miroslav Krása, Miroslav Termer, Milan Kolísek, František 

Kaberle, František Pospíšil, Bohumil Čermák, Jaroslav Vinš, Otakar Vejvoda, 

Eduard Novák, Milan Nový, Jiří Filip, Zdeněk Nedvěd, Václav Sýkora, Milan 

Skrbek, Miroslav Křiváček, Vladimír Koutník, Arnošt Reckziegel, Alexandr Vrňák, 

Jan Novotný, Lubomír Bauer, Antonín Melč, Jan Neliba, Zdeněk Müller, Ladislav 

Vysušil a trenér Bohumil Prošek a Václav Slánský. 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 

POLDI SONP Kladno A- mužstvo, mistr republiky   1977-1978 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sestava: Miroslav Krása, Jiří Kopecký, Milan Kolísek, František Kaberle, 

Jaroslav Horský, Bohumil Čermák, Jaroslav Vinš, Otakar Vejvoda, Jiří Dudáček, 

Eduard Novák, Josef Machala, Milan Nový, Jiří Filip, Zdeněk Nedvěd, Václav 

Sýkora, Milan Skrbek, Miroslav Křiváček, Vladimír Koutník, Arnošt Reckziegel, 

Alexandr Vrňák, Jan Novotný, Lubomír Bauer, Antonín Melč, Jan Neliba, Zdeněk 

Müller, Ladislav Vysušil a trenér Bohumil Prošek a Václav Slánský. 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

POLDI SONP Kladno A- mužstvo, vítězové PMEZ 1978-1979 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sestava: Miroslav Krása, Jiří Kopecký, Milan Kolísek, František Kaberle, 

Jaroslav Horský, Bohumil Čermák, Jaroslav Vinš, Otakar Vejvoda, Jiří Dudáček, 

Eduard Novák, Josef Machala, Milan Nový, Jiří Filip, Zdeněk Nedvěd, Václav 

Sýkora, Milan Skrbek, Miroslav Křiváček, Vladimír Koutník, Arnošt Reckziegel, 

Alexandr Vrňák, Jan Novotný, Lubomír Bauer, Milan Svoboda, Radek Knotek, 

Milan Eberle, Miloslav Hořava, Petr Fiala, Antonín Melč, Jan Neliba, Zdeněk 

Müller, Ladislav Vysušil a trenér František Pospíšil a Josef Wimmer. 

 

Zdroj: JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let 

ledního hokeje na Kladensku 1924-2004.  

  

POLDI SONP Kladno A- mužstvo, mistr republiky 1979-1980 

 



 

Příloha č. 2: Kladenští odchovanci v National Hockey League do roku 2004 

1. Hráči – kladenští odchovanci 

Příjmení, jméno Post Období Zápasy Góly Asist. Mužstvo 

JIŘÍK Jaroslav Ú 1969-1970 3 0 0 St. Louis Blues 

NOVÝ Milan Ú 1982-1983 75 18 30 Washington Capitals 

PIVOŃKA Michal Ú 1986-1999 920 200 453 Washington Capitals 

HOŘAVA Miroslav O 1989-1991 82 5 18 New York Rangers 

JÁGR Jaromír Ú 1990-2001 

2001-2004 

2003-2004 

946 

196 

31 

504 

85 

15 

722 

123 

14 

Pittsburgh Penguins 

Washington Capitals 

New York Rangers 

NEDVĚD Zdeněk Ú 1994-1997 31 4 6 Toronto Maple Leafs 

KABERLE Tomáš O 1998-2004 523 47 205 Toronto Maple Leafs 

SKRBEK Pavel O 1998-1999 

2000-2002 

4 

8 

0 

0 

0 

0 

Pittsburgh Penguins 

Nashville Predators 

PATERA Pavel Ú 1999-2000 

2000-2001 

12 

20 

1 

1 

4 

3 

Dallas Stars 

Minnesota Wild 

KABERLE Fr. ml. O 1999-2000 

2000-2004 

37 

272 

0 

20 

9 

82 

Los Angeles Kings 

Atlanta Thrashers 

HUML Ivan Ú 2001-2004 49 6 12 Boston Bruins 

PLEKANEC Tomáš Ú 2003-2004 2 0 0 Montreal Canadiens 

 

Zdroj:  

JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let ledního 

hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 627 

NHL: Induviduals. [online]. [cit. 2012-03-05]. Dostupné z: 

http://www.nhl.com/ice/playerstats.htm#?navid=nav-sts-indiv 

  

http://www.nhl.com/ice/playerstats.htm#?navid=nav-sts-indiv


 

 

2. Hráči, kteří za Kladno hráli, ale nejsou odchovanci 

Příjmení, jméno Post Období Zápasy Góly Asist. Mužstvo 

ELIÁŠ Patric Ú 1995-2004 660 235 302 New Jersey Devils 

VOKOUN Tomáš B 1996-1997 

1998-2004 

1 

278 

0 

0 

0 

0 

Montreal Canadiens 

Nashville Predators 

PROCHÁZKA M. Ú 1997-1998 

1999-2000 

29 

3 

2 

0 

4 

1 

Toronto Maple Leafs 

Atlanta Thrashers 

FISCHER Jiří O 1999-2004 321 12 47 Detroit Red Wings 

HNILIČKA Milan B 1999-2000 

2000-2003 

2003-2004 

2 

117 

2 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

New York Rangers 

Atlanta Thrashers 

Los Angeles Kings 

TENKRÁT Petr Ú 2000-2001 

2001-2002 

55 

58 

5 

8 

9 

16 

Anaheim Mighty Ducks 

Nashville Predators 

ŽIDLICKÝ Marek O 2003-2004 82 14 39 Nashville Predators 

 

Zdroj:  

JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let ledního 

hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 627 

NHL: Induviduals. [online]. [cit. 2012-03-05]. Dostupné z: 

http://www.nhl.com/ice/playerstats.htm#?navid=nav-sts-indiv 
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Příloha č. 3: Mistři světa a olympijští vítězové z kladenské hokejové líhně do 

roku 2005 

1. Mistři světa                                                         

Jméno, příjmení Rok 

Přemysl Hajný 1949 

František Pospíšil 1972, 1976, 1977 

Josef Hořešovský 1972 

Eduard Novák 1976, 1977 

Milan Nový 1976, 1977 

František Kaberle st. 1976, 1977 

Miloslav Hořava 1985 

Michal Pivoňka 1985 

Vladimír Kameš 1985 

Pavel Patera 1996, 1999, 2000, 2001 

Martin Procházka 1996, 1999, 2000, 2001 

Otakar Vejvoda ml. 1996 

František Kaberle ml. 1996, 1999, 2000, 2001, 

Drahomír Kadlec 1996 

Milan Hnilička 1999, 2001 

Libor Procházka 1999 

Jaromír Jágr 2005 

Tomáš Vokoun 2005 

Tomáš Kaberle 2005 

Marek Židlický 2005 

 

Zdroj: JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let 

ledního hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 624  



 

2. Olympijští vítězové 

Jméno, příjmení Rok 

Pavel Patera 1998 

Libor Procházka 1998 

Martin Procházka 1998 

Jaromír Jágr 1998 

Milan Hnilička 1998 

 

Zdroj: JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let 

ledního hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 624 

  



 

Příloha č. 4: Obrázky hokejového Kladna  

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let 

ledního hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 23 

  

 

 

   

  

 

 

   

 

Zdroj: JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let 

ledního hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 195 

 

Obrázek 1: HOSK Kladno 1927-1928 

 

Obrázek 2: SONP Kladno, mistři republiky 



 

Zdroj:  hc-kladno.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: kladenskelisty.cz 

 

 

 

 

Obrázek 3: TJ SONP Kladno 1960-1961 

Obrázek 4: Znak pani Poldi, od roku 1967 logo 

hokejového Kladna 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: kladenskelisty.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: hc-kladno.cz 

 

 

Obrázek 5: Radost kladenských hráčů po utkání se Spartou (6:1) v roce 1976 

Obrázek 6: Mistr ligy 1980 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let 

ledního hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 379 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let 

ledního hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 417  

Obrázek 7: Momentka z ligového zápasu 42. kola Kladno - Pardubice (1981) 

Obrázek 8: Jaroslav Volf na střídačce koučuje tým k návratu do I. ligy 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let 

ledního hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 434 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 9: Momentka ze zápasu 1987, (zprava) M. Hořava, M. 

Nový, A. Routa, 



 

Příloha č. 5: Jaromír Jágr v průběhu let v Kladně 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: mestokladno.cz 

Zdroj: JÁGR, Josef a Miroslav OLIVERIUS. Kladno hokejové: Osmdesát let 

ledního hokeje na Kladensku 1924-2004. Str. 461 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: hc-kladno.cz 

                                   Zdroj: sportreport.lidovky.cz 

 

Obrázek 11: 18letý J. 

Jágr (1990) 

Obrázek 10: J. Jágr, v roce 1995 při výluce 

v NHL, vypomáhal Kladnu 

Obrázek 13: J. Jágr v roce 2004 

při výluce v NHL opět 

vypomáhal Kladnu 

Obrázek 12: J. Jágr vlastník klubu HC Rytíři 

Kladno 



 

Příloha č. 6: Kladenská „blue-line“ v průběhu let 

 

 

 

 

 

 

 

    Zdroj: sport.cz 

 

 

  

 

 

 

 

       Zdroj: ahaonline.cz 

 

 

Zdroj: hc-kladno.cz 

 

Obrázek 14: Paterovci v reprezentaci v roce 1996 

Obrázek 15: Staří kamarádi v kladenské hospodě 

(2006) 

Obrázek 16: V roce 2011 si spolu naposled zahráli 

při exibici na počest M. Nového 



 

Příloha č. 7: Vysoké pece v kladenských železárnách 

 

Zdroj: pozitivni-noviny.cz 

 

 

Zdroj: tadesco.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 18 Obrázek 17 



 

Příloha č. 8: Zimní stadion v Kladně  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj (obrázek 19, 20, 21): mestokladno.cz 

Obrázek 19 

Obrázek 20 

Obrázek 21 


